

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-V. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. augusztus 11. 6 óra -- perc

A Városi Tanács a dolgozó anyák gyermekeiért

i In/tot/PE Mi VE

A Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága foglalkozott azokkal az aránytalanságokkal és hibákkal, amelyek a budapesti bölcsődék, óvodák és napköziotthonok fejlesztésénél mutatkoznak.

Budapesten 7919 bölcsődei, 23.052 óvodai és 17.807 napköziotthoni férőhely van. Tervezési hibák, az üzemeltetésben mutatkozó aránytalanságok miatt azonban egyes intézmények túlszűfoltak, másoknak a férőhelyeit pedig nem eléggé használták ki.

Igy például a X. kerületben még több gyermeket el lehetne helyezni a területi bölcsődékben. Viszont a VII. kerületben számos szülő vár arra, hogy hely jusson gyermeke részére. A VI. kerületben dolgozó anyáknak is nagy könnyebbséget jelentene, ha azokban az üzemi bölcsődékben, ahol még van hely, felvennék gyermekeiket. De az üzemi bölcsődékben csak az ott dolgozó anyák helyezhetik el gyermekeiket. Szükséges tehát, hogy az üzemi és bölcsődei fejlesztési tervet az 1954. évre megfelelően összehangolják.

1953. első negyedévében 110 százalékkal több kisgyermeket helyeztek el az óvodákban, mint az előző év hasonló időszakában. A nagyüzemek - mint a IV. kerületben az Egyesült Izzó és a VIII. kerületben a M.VAG - óvodái megteltek, sőt túlszűfoltak. A nagyüzemi óvodákat sok szülő azért részesíti előnyben, mert ott gyermekei játszóruhát kap és a térítési díj is alacsonyabb. Ma már azonban egyre több az olyan szülő is, aki ezekért az előnyökért sem vállalja gyermeke mindennapos villamoson, autóbusszon utaztatását és szívesebben helyezi el a közelbb eső területi óvodában.

Eppen ezért a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága úgy módosította az évi óvodafejlesztési tervét, hogy ez a lakosság igényeit kielégítse: még ebben az évben megfelelő helyeken 831 új óvodai férőhelyet létesít.

Legyarant.

Hetven új napköziotthonos csoport

Az 1952/53-as tanévben 570 napköziotthonos csoport volt Budapesten, az új tanévre 640 létesítést tervezik. A napköziotthonok látogatottságát befolyásolja a kerület lakóházaik jellege. A nagy borkházakban lakó gyermekek szívesebben tartózkodnak napköziotthonban, ahol gondoskodnak tanulásról, szórakozásról. A XVIII. kerületben, ahol gondoskodnak tanulásról, a XVII. kerületben pedig csak 7.9 százaléka jár napközibe, ugyanakkor ez a szám arány a VII. kerületben 12.1, az V. kerületben pedig 13 százaléknál emelkedik.

MTI BELFÖLDI HIREK

B-2. kiadás 1953. augusztus 11.

6 óra 05 perc

/A Városi Tanács. . . folyt./ i I./tot/PE Mi VE

Kétszáz ezer forint tervhitel lehetővé teszi, hogy a III., V., VIII., XIV., XVII., és XXII. kerületben a napköziotthonokat nyolc helyiséggel bővítsék. Az új napköziotthonos csoportok részére 941 széklet, 1990 széklet, a nevelők részére 55 széklet és 65 széklet igényelték.

A már meglévő napköziotthonok berendezését augusztus végéig 1500 asztallal, 3000 székkel, 150 szekrénnel egészítik ki. A napközök felszerelése kiegészítésére 750.000 forintot fordítanak. /MTI/

Befejeződött a műszaki- és tudományegyetemi hallgatók termelési gyakorlata

k OM PE Mi VE

Ebben az évben harmadszor került sor az egyetemi hallgatók kötelező termelési gyakorlatának megszervezésére. A hallgatók nagy többségének termelési gyakorlata július közepén befejeződött. Az idei 3-6 hetes gyakorlatokon közel 4700 egyetemi hallgató vett részt.

Újra bebizonyosodott, hogy a termelési gyakorlat nemcsak az egyetemi képzés színvonalának emelését segíti elő, hanem komoly segítséget jelent az üzemek számára is. Így például a Kőbányai Gyógyszergyárban az egyik hallgató olyan berendezést szerkesztett, amelynek segítségével könnyen előállítható a gyógyszergyártás egyik fontos nyersanyaga.

Igen értékes munkát végzett gyakorlat alatt a Kőbányai és Műanyaggyárban Balogh Károly vegyészmérnök-hallgató is, aki olyan jól elsajátította munkahelyén az egyik üzemrész vezetését, hogy az e munkakört ellátó technikust szabadságideje alatt helyettesíteni tudta. Emellett a műanyaggyártás egy fontos új módszerének kidolgozásához kezdett.

Az eddig elkészített és beadott beszámoló-dolgozatok azt mutatják, hogy az egyetemi hallgatók nagy többsége a kívánt követelményeknek megfelelt, egyes hallgatók pedig feladatuk elvégzésén túl népgazdasági szempontból is nagyjelentőségű munkát végeztek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1953. augusztus 11.

6 óra 10 perc

Új kiállításokra készül az Iparművészeti Múzeum

i -cz/TI/PE Mi VE

Az iparművészetnek mindig új és új, eddig kevésbé ismert területét mutatják be az Iparművészeti Múzeum kiállításai. A jelenleg nyitva lévő kiállításokat - "A kerámiaművesség története", "Textiltechnikák", "Az óra fejlődésének története", "Újabbkori európai ötvösművesség" - a dolgozók ezrei keresték fel a nyár idején is. Sokan gyönyörködtek az Iparművészeti Múzeum nagytérenyi kastélymuzeumi kiállításában is, ahol a XV.-XVIII. századi európai és a XVIII-XIX. századi magyar butorművesség remekeit mutatják be.

Az Iparművészeti Múzeum most újabb kiállításokra készül. Még augusztus 20. előtt megnyílik az ónművesség emlékeit bemutató kiállítás. Ilyen kiállítás még sohasem volt Magyarországon, pedig az ónművesség ismerete haladó iparművészeti hagyományaink értékelése szempontjából is nagyfontosságú. Onedényt egészen a porcelán széleskörű elterjedéséig azok a rétegek használtak, amelyeknek nem tellett nemes fémedényre és éppen mivel az ónművesség nem a legdagabbak művészete volt, fejlődhetett ki annak helyi és nemzeti jellege.

Későbbi időpontban, valószínűleg ez év végén nyílik meg az Iparművészeti Múzeumban egy "Közelvelet-kiállítás". Ez a kiállítás ezt az egészen sajátos, érdekes művészetet mutatja majd be, amelyet a mohamedán vallású keleti népek - törökök, arabok, perzsák, India lakosainak egy része - alakítottak ki. A kiállítás anyaga szemlélteti az élő közelveleti művészetet és ugyanakkor sor kerül még soha ki nem állított régi műtárgyak - keleti szőnyegek, himzések, fegyverek, nyergek, fém- és kerámiaedények - kiállítására is. A magyarországi török hódoltság emlékei is szerepelnek majd a kiállításán. /MTI/

Két új bemutató és két felújítás a Fővárosi Operettszínház jövő évi műsortervében

i -cz/TI/PE Mi VE

Az elmúlt színházi idény egyik kellemes meglepetése volt a "Boci-boci tarka" című operett. Ezzel a nagysikerű darabbal nyit szeptember 5-én a Fővárosi Operettszínház. A "Boci-boci tarka"-t ezután felváltva játssza a "Luxemburg grófja"-val, majd októberben kerül sor az első felújításra, a "Szelistyei asszonyok"-ra. Decemberben szovjet operettet mutat be a színház. Az operett szövegét Puskin "A parasztruhás kisasszony" című művéből írták, zenéjét Kovner

szerezte és a darabot "Akulina" címmel játszották a szovjet színpadokon. Új magyar operett is szerepel a színház jövő évi műsortervében. A bányász tárgyú operett szövegét Mesterházi Lajos írja, bemutatójára előreláthatólag márciusban kerül sor. Az idény végén Kálmán Imre "Csárdáskirálynő"-jét újítja fel a színház. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1953. augusztus 11.

6 óra 15 perc

A budapesti tanács Kertgondozó Vállalata az idén kétezer házikertben ápolta eredményesen a gyümölcsfákat

i Szo/B/PE VE

A Budapesti Városi Tanács Kertgondozó Vállalatának dolgozói a fővárosban már kétezer házikerti gyümölcsfát gondoznak. Ezek a kertek eddig egyáltalán nem vagy alig részesültek szakszerű kezelésben. Nagyrészt elhanyagolt és mindenféle kártevőtől fertőzött kertek kerültek a vállalat gondozásába.

Megnehezítette a munkát az is, hogy sok kerttulajdonos a szükséges védekező munkának csak egy részét végeztette a vállalat szakembereivel, a többi munkát elhanyagolta. A vállalat a hibákon okulva, a jövőben az összes növényvédelmi munkák elvégzésére köt szerződést. Már ősszel megkezdik a munkát a kertek trágyázásával. Jövőre már nemcsak faápolással, hanem új gyümölcsfák ültetésével is foglalkozik a vállalat. A házikert-tulajdonosok rendelése alapján ültetik majd el a faiskolákban nevelt gyümölcsfa-csemetéket. Most foglalkoznak már tízezer őszibarackfa csemete szemzésével. Azonkívül mintegy kétszázezer földieper palántát ültetnek. Tervezik továbbá ribizke és egres szaporítást is. Így néhány év múlva valószínűleg a gyümölcsös lesz egy-egy házikert, amely mindenféle gyümölccsel ellátja a ház lakóit. /MTI/

A Népművészeti Intézet közreműködésével a legjobb magyar írók segítik az üzemi és falusi színjétszócsoportok fejlődését

i -cz/TI/PE Mi VE.

A falusi és üzemi kulturotthonok százai fizetnek elő a Népművészeti Intézet kiadványaira, amelyek szindarabokkal, jelenetekkel, rigmusokkal, versekkel, bábjátékokkal, tánc-koreográfiákkal látják el őket. Eleinte összevont műsorfüzeteket adott ki az intézet, az elmúlt évtől azonban már az igényeknek megfelelően külön-külön füzetben jelenteti meg az egyfelvonásosokat, bábjátékokat, tánckiadványokat.

A kiadványok irásába a Népművészeti Intézet szerkesztési osztálya fokozatosan bekapcsolta a legjobb magyar írókat és így a színjátékok és jelenetek irodalmi értéke állandóan nő, ami nagyban segíti az üzemi és falusi színjétszó csoportok fejlődését. A könyvek, a szindarabok mellett pontos rendezői utasításokat is közölnek, ezenkívül rajzokban ismertetik a szükséges díszletket, jelmezeket.

/folyt. köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1953. augusztus 11.

6 óra 20 perc

/A Népművészeti Intézet.v. . folyt./ i -cz/TI/PE MI VE

Az elmúlt évben a "Szinjászók Könyvtára" sorozatban 36 füzetet adtak ki, az idén eddig husz füzet jelent meg és tíz van előkészületben. Az idén megjelent füzetekben az éle magyar írók művein kívül magyar és külföldi klasszikusok műveit is megjelentették, így Szigligeti Csikós-át Móríz Zsignond átdolgozásában, valamint Nyckraszov "A színész" című művét. A füzetekben megjelent színdarabok témája rendkívül változatos és mindig időszerű. A "Szinjászók Könyvtára" írói között szerepel Illyés Gyula kétszeres Kosut-Hijas költő, Déry Tibor, Nagy Gyula, Nagy Lajos, Tersánszky Józsi Jenő, Urbán Ernő Kossuth-díjasok és még egész sor kitűnő író - de belekicsapolódnak a munkába kevésbbé ismert fiatalok is. /MTI/

Gyora üzemben készülnek az újfjta villamos autódaruk az Aprilis 4. Gépgyárban

i Iv/tot/PE MI VE

Az "Aprilis 4." Gépgyárban augusztus 10-én déli 12 órakor ism megszólal a csenge: ebédszünetet jelen. A szerelóműhelyből négy dolgozó lép ki és függén elindul az üzem mellett lévő kis térség felé. Elöl Györgyi István sztráknovista brigádvezető megy, utána a többiek. Már messzirel látni az újfjta villamos autódaru mintadaruját. Illet hozánkban meg nem gyártották. A daru sulya hét tonna, a gum m gassága pedig 8 méter. Az egész daruberendezés két méter átméretü körasztalán, minden irányban forgatható. A gépkocsi motorja meghjt egy generátort, amely 330 voltos feszültségü elektromos áramot fejleszt. Ez működteti az egész darut.

A kis csoport, amely körülállja az autót, kissé izgatott. Vajjon kibírja-e a három tonna terhet - ezálal meg a brigádvezető. A daru lánca gyorsan három darab egy tonna sulyu bugát kötnek. Elősen felberreg a motor és a hatalmas bugák a magasba emelkednek. Lassan elmúlik az izgalom és valamennyien örülnek a próba sikerének. Különösen Györgyi István brigádjnak tagjai boldogok, hiszen ok készítették el a prototípust. 2

Még egy pár percig beszélgetnek a ottlévő dolgozókkal, mérnökökkel, majd visszamennek a szerelóműhelybe. Itt már újbb négy főlkész autódaru várakozik. Jéhedvűen kezdnek dolgozni. Egy cél lebeg előttük: teljesíteni augusztus 20. tiszteletére tett felajánlásukat. Azt vállalták, hogy augusztus 24. helyett alkotmányunk ünnepnapj ig végeznék a négy autódaru körasztalának szerelésével. Jelenleg a gémekeket hegesztik és rövidesen megkezdik a körasztalok összeállítását. Ezt már új módszerrel végzik. Az egész körasztalt

hegesztik és így a régebbi órák helyett feleannyi idő alatt fejezik be ezt a munkát.

Györgyi István szerelóbriádjja már egynapos előnyt szerzett a felajánlás teljesítésében. Augusztus 20.-ig mindenképpen átadják tovább munkára az autódarukat a villanyszerelőknek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLÉK

B 6. kiadás

1953. augusztus 11.

6 óra 25 perc

Unnepélyes keretek között kiosztották a III. Békekölcson kötvényeket az Obudai Hajógyár legjobb dolgozóinak

i DI/CK/PE Hbj VE

Hétren délután megkezdődött - elsők között az országban - a III. Békekölcson-kötvény kiosztási ünnepélye az Obudai Hajógyárban. Az ünnepélyen a gyár 100 legjobb dolgozójának osztják ki a kötvényeket. Őntok, hajókovácsok, mázolók, lakatosok legjobbjai figyelmesen hallgatják Bartha Ödön szervezetitkár megnyitó szavait.

- Az üzen dolgozói 1.8 millió forint értékben jegyezték békekölcson - mondja. Ezt az összeget államunk egy év alatt csaknem tízszeresen fizette vissza beruházások formájában. Ebből az összegből épül 200 személyes munkásszálló, az új ezer személyes központi öltöző és a huszonöt férőhelyes bölcsőde is.

A megnyitó után az Országos Takarékpénztár küldötte, Dáni Miklós tartja meg beszámolóját. Elmondja, hogy dolgozó népünk a III. Békekölcson jegyzésekor is megértette pártunk és államunk szavát, s az eddigieknél is nagyobb lelkesedéssel vásárolt kötvényeket. Népünk magáévá tette azt a jelszót, hogy a haza javára és a maga hasznára adja forintjait. Ezt bizonyítják békeműveink, Szótá-linveres, Inota, de arról tanuszkodnak a félévenként tartott sorsolások is. Ezekben több százmillió forintot nyertek az ország dolgozói. A hajógyárban például Szabó Mihály, Kriszafidisz Kanosov 25.000 forintot nyertek a legutóbbi sorsoláson.

- Ezek a kötvények - folytatta beszédét - amelyeket most az elvtársak hazavisznek, még szorosabban fűzik a dolgozók és a kormány kapcsolatát. Ez a kapcsolat öt éves tervünk és kormányunk programjának mielőbbi megvalósulását segíti elő.

Befejezésül hangsúlyozta: Unnepnap ez a mai nap számunkra, mert minden egyes közbeszített kötvény még szorosabb és szilárdabb egységbe tömöríti népünket vezetünk, a Magyar Dolgozók Pártja köré.

Ezután megkezdődött a kötvények kiosztása. Elsőnek Gönczöl vállal tvezetőnek nyújtja át a kötvényt Bartha Ödön. Utána Ritz János és Kriszó Pál, a mázolóműhely dolgozói következnek. Ők egy brigádban dolgoznak és jó munkájuk eredménye, hogy az egész gyárban szeretik és megbecsülik őket. Augusztus 20. tiszteletére kétszáz százalékos dolgozójelajánlást vállaltak és ma már 290 százalékos érték el. Emellett elhatározták, hogy a mellékük beosztott fiatalokból sztahanovistákat nevelnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1953 augusztus 11

7¹⁰ óra 51 perc

Megjelent a "Za ljudsko zmagó" legújabb száma

k ZIZ Hné VE A "Za ljudsko zmagó", a Magyarországon élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapja legújabb számában a kiemelkedő nemzetközi eseményekről szóló tudósítások mellett bőséges jugoszláv anyagot közöl./MTI/

Használják ki az önköltségesökkentés lehetőségeit a Diósgyőri Acélműben

i Vid Hné Hbj M

A Diósgyőri Acélmű dolgozói napról-napra nagyobb lendülettel küzdenek az augusztus 20-i versényszakasz sikeréért. Ebben a hónapban minden nap teljesítették tervüket. De sok olyan hiányosság van még, ami az egyenletes termelést, a jó munkát gátolja. A munka szervezettsége, a technológiai fegyvelon még mindig nem kielégítő. Ezért történhetnek meg olyan hibák, amelyek az acél 10 tonnájának elvesztését eredményezik.

A múlt hét szombóján például az Kossuth-kemence csapolásakor a kifolyó csatorna kilyukadt és 30 tonna acél részben elfolyt, részben pedig belefagyott az üstbe. Sok a hiányosság a kemencejavítások körül is.

A kemencék zavartalan üzemeltetését gátolja a megfelelő javítóanyag hiánya. Jelenleg nyers dolomittal végzik a fenékjavításokat, pedig az égetett dolomit használata 50 százalékkal megnövelhetné a kemencefenék élettartamát.

A műszaki főosztály hónapok óta sürgeti a dolomit-égető kemence üzembeállítását, több tervet is készített, de a tervezetést mindmáig nem követte konkrét intézkedés. Pedig az égetett dolomit hiánya az elektróacélműben és a Martinban egyaránt akadályozza a jó kemencekihasználást.

A javítások meggyorsítására szovjet minta alapján elkészítették egy szűrőgép tervét. A szűrőgép gyorsítaná és olcsóbbá tenné a fenékjavítást. Az ilyen hasznos újítás kivitelezését, - amely országos jelentőségű lehet - nem szabad halogatni.

Uj A diósgyőri Martin vezetőinek sürgetniük kell a hasznos újítások és munkacélszerek bevezetését, mert ezzel olcsóbbá tesszik a termelést és segítik kormányunk programjának megvalósítását./MTI/

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1953 augusztus 11

11 óra 15 perc

Gyógyüdülővárossá fejlődik Hévíz

1 Vid HK/HK/Hné- ez M

Jelenleg a hévízi kórházban és üdülőben mintegy háromezren dolgozó üdül.

Ez év január 1-től augusztus 1-ig 2139 beteget gyógykezelték az öt épületből álló állami reumakórházban. A SzOT ez évben két épületben szanatóriumot létesített, ahol a szabadságukat töltő, reumatikus betegségben szenvedő dolgozókat kezelik. A szanatórium ápolójainak nem kell lemenniük a távolabb fekvő tóhoz, mert a szanatórium épületében - egymillió forintos beruházással - két medencét, p. rkjában pedig 25 x 50 méteres uszodát építettek, melyekbe az udvaron lévő kutyból, a tó vizével egyenértékű gyógyhatású vizet szivattyúznak.

Az egészségügyi minisztérium és a SzOT a helyi tanácsok segítségével gondoskodik a gyógyulást kereső dolgozók kényelméről, szórakozásáról. A hévíziek eddig nagy hiányát érezték a jó ivóviznek - a forrás meleg vizét kapták a vízvezetékön keresztül. Ebben az évben már kiváló minőségű karsztvizet kapnak ivóvízként a másfél kilométerre fekvő Dobogó nevű dombnál furt mélykutakból.

Gondoskodnak az üdülő dolgozók kulturális igényeinek kielégítéséről is. A Falu Színház művészei közhatalonként tartanak előadást, ezenkívül a legjobb városi és falusi kultúrcsoportok is rendszeresen vendégszerelnek Hévízen.

Az egészségügyi minisztérium tervszerűen fejleszti tovább Hévízfürdőt, tataroztatja a főfürdő épületét, a régi fürdőházat két medencével, víhenővel, masszírozó és iszapoló helyiségekkel bővíti, korszerűsíti mindkét fürdő felszerelését. /MTI/

Az Alkotmány Ünnepeire tett felajánlások teljesítéséért

ő HI/He/Hné Hbj M

Üzemeinkben az Alkotmány Ünnepeket tiszteletére indított munkaversenyben munkahőstettek születnek. A versenyt sokszáz és ezer egyéni felajánlás és az üzemi részek, vállalatok egymásközi versengése viszi sikerre. Mind az egyéni felajánlások fontos teljesítése, mind a vállalatok és vállalatok párosversenye egyik biztosítója a tervök maradéktalan teljesítésének s kifejezésre jut bennük dolgozóinknak az államhoz és az Alkotmányhoz való hűségére. /falvi.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1953 augusztus 11

11 óra 40 perc

/Az Alkotmány Ünnepe. 1. folyt./ő HI/He Hnó Hbj M

A Duclos Bányagyárban

a széncsata hőseinek munkáját segítő bányagépek és felszerelések készülnek. A gyár több brigádja megfogadta, hogy az Alkotmány Ünnepeinek tiszteletére a bányák részére határidő előtt készít el gépi felszereléseket. A "December 21" brigád és a "Jó szerencsét" brigád például az eddigi és a dudari bányászok munkáját segítő szállítószalag gyártási határidejének ötnapos lerövidítésére tett vállalást. A két csoport tagjai egymással és a vasszerkezeti üzem részlegével is versenyre keltek. Jó munkaszervezéssel, a szállítószalag gyártás megvalósításával és a munkaidő teljes kihasználásával elérték, hogy ígéretüket betartva, öt nappal előbb, augusztus 10-re teljesítették felajánlásukat. A "December 21" brigád 123 százalékos átlaggal a brigádok versenyében első helyezést ért el.

A sokszáz jól teljesítő egyéni versenyző eredményes munkája nyomán a gyár átlagteljesítménye is napról-napra növekszik: a verseny lendületében augusztus 1-től 8-ig 136 százalékosra, 146 százalékosra emelkedett a gyári átlag.

A Csavarárugyárban

a dolgozók az Alkotmány Ünnepeinek tiszteletére megfogadták, hogy augusztus 20-ig 600.000 forint értékű többlettermelést érnek el, és a Gazda-nevezetű keretében a III. negyedév folyamán 40 tonna csavaráru gyártanak hulladékanyagokból. A hulladékok feldolgozása Mátyus Miklós sztahanovista gépmunkás irányítása mellett folyik. Brigádja 120-130 százalékos teljesítménnyel járul hozzá a gyári felajánlás teljesítéséhez és eddig 15,5 tonna csavaráru állítottak elő, tisztán gömbacél-hulladékokból.

Az árutermelési terv teljesítésére tett fogadalmaiknak eleget téve, a Csavarárugyár dolgozói 829.000 forint összegű csavaráruval gyártottak többet. Röpgyűlésen összefelajánlást tettek, hogy augusztus második felében újabb 300.000 forint értékű áruval termelnek többet az előirányozottnál.

A Vörös Csillag Traktorgyár

SL-üzemének dolgozói az Alkotmány Ünnepeinek tiszteletére tervük teljesítését vállalták. Ennek sikere nagy mértékben függ a traktorokhoz szükséges öntvények kiváló minőségétől. Ezért vállalkoztak eljuttatni a vasöntőde kollektívájához is, azaz a felhívással, hogy jóminőségű öntvényekkel segítsék az SL-üzem dolgozóinak tervük megtartásában./folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. Hirdás

1953 augusztus 11

11 óra 55 perc

/Az Alkotmány Bisméire...2.folyt/ 6 HI/HC Hnó Hbj H

A felhívásnak párosverseny lett az eredménye. A vasöntőde kollektívája augusztus 20-1 felajánlásában méretet tett: az SJ-traktorok henger- és dugattyuöntvényeinek selejtjét az eddigi 35-40 százalékról 12 százalékra csökkentik, s ezzel biztosítják az SL-üzem zavartalan munkáját.

A párosversenyben a vasöntőde dolgozói már is ki-
kiszöbölték az eddigi selejtkárok jórészt. A hengeröntvényeknél
a selejt egyik oka a gázlykacsosság volt. Ezért az öntési eljárás-
són változtatást eszközöltek: nemcsak hosszirányban, hanem köralak-
ban is megoldották a gáz-elvezetést s így a gázlykacsosság miatt
selejtkár 10 százalékkal csökkent. A dugattyuöntvények eddigi ma-
gas selejtszázalékát főként az öntési művelet közben beáramló hő-
vesztés okozta. Ezeket a dugattyukat ugyanis a kupolák hőmérsékétől
40-45 méternyi távolságban, a műhely másik végén formálták s öntöt-
ték. A szállítás ideje alatti hővesztés sok selejttel járt. Az
öntést most közvetlenül a kemence mellett végzik s az összesítő megol-
dás eredményeképpen 12 százalékra csökkent a dugattyuöntvények se-
lejtje./MFI/

Kiváló terméseredmények a kísérleti gazdaságokban

A K6/Sanó/Hnó No M

A mezőgazdasági kutatóintézetekhez tartozó kísér-
leti gazdaságok az idén kiváló termésátlegokat értek el. Ezek
az eredmények újból kézzelfoghatóan megmutatták, milyen nagy termés-
többletet jelent az éleljáró módszerek alkalmazása. Az aratást ezen-
nal nyomon követő tarlóhántás, a vetőszántás, az előhántás okével
korán végzett őszi mélyszántás, az oksszerű álló- és szántás, az
az őszi szántás kora tavasszal elsimítás, a minőségi vetőmag hasz-
nálata, a keresztseres vetés és a többi, a kísérleti gazdaságokban
széles körben alkalmazott éleljáró szovjet módszer megnövelte gyü-
mölését.
/őszirapából

A keszthelyi kísérleti gazdaság ötven holdról átler
holdanként 27.08 mássa őszirapát takarított be, de egy 25 holdas
táblán 29.34 mássa volt a holdankénti termés. A táplószelvény kísér-
leti gazdaságnak 28.36 mássa a terméseredmény. A komolti kísérle-
ti gazdaságnak búzából volt igen szép termés: 100 holdon 21 mássa
holdanként, a táplánszentkeresztii kísérleti gazdaság pedig 27 hold-
ról 20.25 mássa rozstot takarított be. Tavasszal áprélból a sopronherpá-
csi kísérleti gazdaságban 18 mássa volt a holdankénti búzatermés,
/folyt.köv./

/Kiváló terméseredmények...folyt/ i Kő/Szné Hné NEM

a szarvasi öntözési és Talajjavító Kutatóintézet gazdasága, valamint a keszthelyi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet gazdasága pedig zabból takarított be holdanként 14 mázsa termés. Keszthelyen kiváló volt a repectermés is: holdanként 13,32 mázsa. A martonvásári és az újmórjai kísérleti gazdaságokban holdanként 7 mázsa mustártermést értek el.

/holdanként

Igen figyelemre méltó a nyíregyházi homokkísérleti telepen elért gabonatermések: búzából 16,5, rozsbel fűzshomokon 13,9 mázsa. Az eredményt főleg annak köszönhetik, hogy alkalmazták Westsik Vilmosnak, a telepen Kossuth-díjas vezető kutatójának a homoktalajokra kidolgozott vetésforgóját.

Sopronherpácson cukorrétaból várhatóan igen jó termés. Az elővetemény után azonnal meghántották a területet. A répaföldekre holdanként 200 mázsa istállótrágyát hódta ki, amelyet közepmélyen beszántottak a talajba. Korán elvégezték az őszi mélyszántást, 38 centiméter mélyen. A drótfűz és más kártevő ellen úgy védekeztek, hogy az ékekre porozot szereltek és Hungária Matadort szartak ki a földekre. Korostavasszal szánttak. A szántót fogas és henger követte. A sárkóbólással egyidejűleg 50 kilo Pétisót szartak ki holdanként. Eddig háromszor kapáltak meg a répát, a sorközöket Doyl-karával, a sorokat kesszel. Ebben a hónapban még egy kapálást kap a répa. Ezekkel a módszerekkel elérték, hogy most joggal számíthatnak holdanként legalább 500 mázsa cukorrépa termésre. /MTI/

Uj iskolák, óvodák épülnek, a régieket bővítik Fejér megyében

i Vid -cz/HM/Hné -cz M

Szeptemberben 12 új óvoda nyitja meg kapuit Fejér megyében, az óvodák átlag 30 férőhelyesek lesznek. A megye több helységében bővítik, korszerűsítik a meglévő iskolákat, óvodákat és új felszereléssel látják el őket. Eddig 147 általános iskola kapott új földrajzi felszerelést, 42 iskola nagyíretű földműböt, 47 iskola biológiát, kémiai, fizikai felszerelést és jelentős összeget fordítottak az óvodákban új gyermekjátékok beszerzésére.

Az iskolásközpontok bővítése során többszáz férőhellyel gyarapodnak a megye általános iskolái. Több új iskola is épül, befejezés felé közeledik Budaacson egy négytantermes és Baglyokon egy kőtantermes iskola építése. Még ebben az évben felépül a sárborárdi négytantermes gyakorlatiskola és a mátyásdombi 160 gyermeket befogadó általános iskola is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1953. augusztus 11.

7 óra 15 perc

Természettudományos előadások a cséplőgépeknél

i Vid -cz/HM/Gy -cz M

A természettudományos ismeretterjesztő előadások a nyári mezőgazdasági munkák idején sem szünetelnek Tolna megyében. Az előadói munkaközösség tagjai a cséplőgépeknél is felkeresik a mezőgazdasági dolgozókat, ismertetik a Bradjuk-féle gyorscséplés előnyét és szemléltető képeken mutatják be a dolgozóknak az aratás és cséplés módjainak fejlődését az egyiptomiak primitív eszközeitől a mai aratógépekig, kombájnokig. Több előadás hangzott el a korszerű agrótechnika eredményeiről. A megyében dolgozó cséplőgépeknél eddig közel 20 természettudományos ismeretterjesztő előadást tartottak munkaszünetben, vagy olyankor, amikor a cséplést rossz idő miatt abba kellett hagyni. Ezeket az előadásokat rendszerint nemcsak a cséplőmunkások hallgatják meg, hanem odasereglenek a környéken lakó dolgozó parasz-
tok is.

./MTI/

Somodi Erzsébet női munkacsapata a VIT-műszak győztese a városföldi állami gazdaságban

i Vid Ká Gy No

A városföldi állami gazdaság DISz-fiataljai tettekkel, munkasikerekkel köszöntik a negyedik világifjúsági találkozót. A gazdaság 400 holdas gyapotábláján több mint száz DISz-fiatal VIT-műszakban dolgozott augusztus 2-től 10-ig. Ugy határozták, hogy ez idő alatt a harmadszori kapálás közben elvégzik a gyapot másodszeri permetezését, kacsolását. Vállalásukat tett követte: a hatalmas gyapotáblán a lelkes fiatalok minden reggel a gyapotföldön köszöntötte a felkelő nap. A Zetorek nyomán a fiatalok a harmadszori sorkapálást végezték. A reggeli és a déli órákban pedig kacsoltak. Augusztus 10-ig becsülettel teljesítették a VIT-műszakra tett vállalásukat.

Az ifjú munkacsapatok között a VIT-műszak alatt lelkes verseny alakult ki. A versenyben Somodi Erzsébet női munkacsapata szerzte meg az elsőséget. Brigádterületén legszebb a gyapot. A gondos ápolásnak meg is van a látszatja, a növeken már számos dió nagyságu gubó található. A VIT-műszakra 200 százalékos átlagteljesítményt vállaltak, s ezt 271 százalékkal teljesítették. Versenytársuk sem maradt el mellőlük. Bibók István magyarszben férfi munkacsapata 256 százalékos átlagteljesítménnyel haladt nyomonban.

A VIT-műszak befejeztével a lelkes DISz-fiatalok augusztus 11-én, kedden reggel, a kora hajnali órákban ismét munkához láttak, s megfogadták, hogy még ezen a héten befejezik a harmadik kapálást és nyomban megkezdik a gyapot tetőjezését. /MTI/

Természettudományos előadások a cséplőgépeknél

i Vid -cz/HM/Gy -cz M

A természettudományos ismeretterjesztő előadások a nyári mezőgazdasági munkák idején sem szünetelnek Tolna megyében. Az előadói munkaközösség tagjai a cséplőgépeknél is felkeresik a mezőgazdasági dolgozókat, ismertetik a Brodjuk-féle gyorscséplés előnyét és szemléltető képeken mutatják be a dolgozóknak az aratás és cséplés módjainak fejlődését az egyiptomiak primitív eszközeitől a mai aratógépekig, kombájnokig. Több előadás hangzott el a korszerű agrótechnika eredményeiről. A megyében dolgozó cséplőgépeknél eddig közel 20 természettudományos ismeretterjesztő előadást tartottak munkaszünetben, vagy olyankor, amikor a cséplést rossz idő miatt ebbe kellett hagyni. Ezeket az előadásokat rendszerint nemcsak a cséplőmunkások hallgatják meg, hanem odaszeglenek a környéken lakó dolgozó parasztek is.

/MTI/

Sorodi Erzsébet női munkacsoportja a VIT-műszak győztese a városföldi állami gazdaságban

i Vid Ká Gy No

A városföldi állami gazdaság DISz-fiataljai tettekkel, munkesikerekkel köszöntik a negyedik világifjúsági találkozót. A gazdaság 400 holdas gyapotföldjén több mint száz DISz-fiatal VIT-műszakban dolgozott augusztus 2-től 10-ig. Úgy határoztak, hogy ez idő alatt a harmadszori kapálás közben elvégzik a gyapot másodszeri permetezését, kacsolását. Vállalásukat tett követte: a hatalmas gyapotföldön a lelkes fiatalok minden reggel a gyapotföldön köszöntötte a felkelő nap. A Zetorek nyomán a fiatalok a harmadszori sorkapálást végezték. A reggeli és a déli órákban pedig kacsoltak. Augusztus 10-ig becsülettel teljesítették a VIT-műszakra tett vállalásukat.

Az ifju munkacsoportok között a VIT-műszak alatt lelkes verseny alakult ki. A versenyben Sorodi Erzsébet női munkacsoportja szerezte meg az elsőséget. Brigádjterületén leaszabb a gyapot. A gondos ápolásnak meg is van a látszója, a töveken már számos dió nagyságu gubó található. A VIT-műszakra 200 százalékos átlagteljesítményt vállaltak, s ezt 271 százalékban teljesítették. Versenytársuk sem maradt el mellőlük. Bibók István magyarszben férfi munkacsoportja 256 százalékos átlagteljesítménnyel haladt nyomonban.

A VIT-műszak befejeztével a lelkes DISz-fiatalok augusztus 11-én, kedden reggel, a kora hajnali órákban ismét munkához láttak, s megfogadták, hogy még ezen a héten befejezik a harmadik kapálást és nyomban megkezdik a gyapot tetőjezését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1953. augusztus 11.

12 óra 45 perc

Elsőnek végeztek a gyapot tetejésével Palkovics Katalin brigádjának fiataljai a mohácsszigeti állami gazdaságban

i Vid Ká Gy No M

A mohácsszigeti állami gazdaságban ez évben 310 holdon vetettek gyapotot. A gyapotföldet gondosan, a korszerű szovjet agrotechnika előírásai szerint művelik. Eddig négyszer kapálták, kaszolták a növényeket, s most tetejézik.

A virágzó gyapottáblák sorában Palkovics Katalin gyapotszedő brigádjának husz holdas területe a legszebb. Egy-egy növényen tizenöt gubó is mutatja a gondos ápolás eredményét. A fiatal brigádtagok méltók akarnak lenni ahhoz a kitüntetéshez, amely vezetőjüket érte ezzel, hogy Palkovics Katalin képviseli a bukaresti VIT-en a baranyai mezőgazdasági dolgozó fiatalokat. A brigád négy tagja - valamennyien fiatal lányok - megfogadták; amíg vezetőjük távol van, úgy dolgoznak, hogy augusztus 12-re elsőnek készüljenek el a gazdaságban a gyapot tetejésével.

A teljes munkának nem maradt el az eredménye: augusztus 10-én este, két nappal a vállalt határidő előtt végeztek mind a husz holdon ezzel a munkával.

Az eddigi számítások szerint a Palkovics-brigád területén holdanként hat-hét mássa "fahér arany" terem majd. Így a napi 35-40 forintos kereseten felül több mint 22.000 forint prémiumot osztanak szét a brigádtagok között. Ezenkívül minden mássa megveszgyapot után egy kedvezményes vásárlásra jogosító textilutalványt is kapnak.

Kiszámították a brigádtagok azt is, mennyivel több karton, inganyag, szövet kerül ki a gyárakból, ha mindenki úgy ápolja a gyapotot, mint ők. Csupán abból a mennyiségből, amit a Palkovics-brigád a tervben számított termésen felül ad, több mint tízezer ingot készíthetnek a dolgozóknak. /MTI/

A Győr megye területén dolgozó cséplőgépek napi átlaga elérte a 120 mázsát

i Vid Ká Gy No M

Győr megye gépállomásainak versenyében a legjobb eredményt eddig a töltéstavai gépállomás dolgozói érték el. A gépállomás már augusztus 8-ra teljesítette cséplési tervét és nyári talajmunka-tervében is 120 százalékot ért el.

/Folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1953. augusztus 11. 11 órai perc

/A Győr megye területén dolgozó...folyt./ i Vid Ká Gy No M

A megye gépállomásai arra törekednek, hogy a cséplés meggyorsítása érdekében minél jobban kihasználják a gépek kapacitását, s ezért átcsoportosítják a gépeket. Ott, ahol a gépállomás már végzett a csépléssel, a gépeket oda irányítják, ahol elmaradás van. A győri járásból például eddig 21 gépet küldtek a kapuvári és csornai járás községeibe és termelőcsoportjaiba.

Igen nagy figyelmet fordítanak a géphibák gyors kijavítására. Először sok volt a gépkiadás. A hibák kijavítására három mozgó-javító műszaki brigádot alakítottak, amelyek hiba esetén azonnal a helyszínre mennek. Így elértek, hogy a kezdeti 5-6 százalékos napi gépkiadást most már 3.5 százalékra csökkentették.

A megye területén dolgozó cséplőgépek napi átlaga augusztus 9-én elérte a 120 mázsát. /MII/

Tervén felül már 5 vagon gabonát cséplelt el Csongrád megye legjobb cséplőmunkacsapata

i Vid Ká Gy No M

A mórakalmi határban Pintér Szilveszter traktoros 1970-es gépével három héttig cséplelte az egyénileg dolgozó parasztek gabonáját. A husztagu munkacsapatot Ábrahám János irányította.

Pintér Szilveszter felelős vezető, a mórakalmi gépállomás egyik legjobb traktorosa, megállta helyét a cséplésnél is. Először alig teljesítették napi tervüket, mert amint a cséplőbrigád tagjai mondták: "Épp akkor lenne legjobb dolgozni, amikor már sötétedik, mert nincs világ. De ez a baj, hogy nem látunk." Pintér Szilveszter segített a bajon. Villanyégőt és vezetéket szerzett és az erőgéptől a cséplőgéphez vezetett a világitást. Most már napnyugta után cséplik a gabona munkát. Ezután már 180-200 mázsát cséplettek el naponta. Ezt a teljesítményt állandán tartani tudták, mert a cséplőgépnél egyszer sem fordult elő üzemzavar. Pintér Szilveszter gondosan ápolja gépét. Ismeri minden csavarját, hisz a télen az erőgépet és a cséplőt is ő maga javította. A felelős-vezető és a munkacsapatvezető közösen munkájának eredménye, hogy 32.5 vagonst tervükön felül, a három héttel alatt öt vagon gabonát cséplettek.

A cséplő csapat tagjai a három héttel alatt egyenként több mint 12 mázsa gabonát kerestek. A cséplőbrigád - elutazás után - egy héttel ezelőtt befejezte a mórakalmi egyéni dolgozó parasztek gabonájának cséplését, most már az "Új világ" tizesz szőlőjén dolgozik a termelőcsoportban új munkacsapat került Pintér Szilveszter gépéhez. A régi munkacsapat Ábrahám János vezetése alatt már az alábbi szélén dolgozik. /folyt. köv./

MTI SZÉLPÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953. augusztus 11.

7 óra 10 perc

/Tervén felül...folyt./ 1 Vid. Gy. No. Mi

Hétfőn levelet hozott a posta a mórakalmi gépállomásra. A levélben a földművelésügyi miniszter a liamerését fejezte ki és megdicsérte Csongrád megye legjobb és öplő munkacsapatát és vezetőit: Pintér Szilveszter traktorost és Abraham János munkacsapatvezetőt.
/MTI/

Választékos szabással, sok színben, tetszetős női szövetruhák készítését kezdték meg a Debreceni Ruhagyárban

Vid. Gy. Tom. Mi

A Debreceni Ruhagyár dolgozói ezután jobb minőségű, választékosabb ruházati cikkekkel látják el a dolgozó nőket. Az első negyedévben még 98.6 százalékos volt az üzemi minőségi átlaga, augusztus elejére azonban ez már 99.8 százalékra emelkedett.

Főleg karton, pamut, selyem bluzokat, pongyolákat, szövet és kasha szoknyákat készítettek eddig és inkább a mennyiségre fordították a nagyobb figyelmet. Most ezen változtattak. Azelőtt például szoknyából 3-4000 darabot készítettek egy szériában, ehelyett most csak 1500-2000 darabot, bluzokból 4000 helyett 2000-et. Megjavult a választék is. Tavaly csak négyféle nagyságban készítettek a ruhákat, most már 12 féleben gyártják a ruhát, a szoknyákat öt helyett nyolc, a bluzokat három helyett hatféle nagyságban hozzák forgalomba. Ma már minden egyes nagyság 5-6féle színben készül, a legváltozatosabb és legizlősebb mintákkal. Szébb, élénkese színű ruhanyagok mintája, különösen a pongyolaanyagoké és a ripsz vászanyagoké.

Eddig a Debreceni Ruhagyár dolgozói nem készítettek női szövetruhát. Új, szovjet módszer alapján augusztus 3-án megkezdtek a Debreceni Ruhagyárban az ugynevezett "Vesta" női szövetruhák szériagyártását, amelyeket 5 tetszetős modellben, hétféle színben hoznak forgalomba. /MTI/

Eddig 50 százalékkal emelték az élelmiszeripar széri beruházásait

i. Gy. C. Gy. Tom. Mi

A minisztertanács jóváhagyása alapján már eddig az eredeti tervén felül mintegy 50 százalékkal emelték az élelmiszeripari beruházásait.

A nagyszabású új létesítmények mellett minden iparágban gondoskodnak a fejlesztésről, raktár bővítésről és természetesen nagy súlyt helyeznek a szociális beruházásokra. Tervén felül 14 millió forint jut az élelmiszeripari dolgozók egészségének védelmére. /Folyt. köv.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1953. augusztus 11.

13 oratóriare

/Eddig 50 százalékkal ...folyt / i gyr/CK/Gy Ton Mi

Az új beruházások biztosítják az élelmiszeriparban a fokozott tisztaságot és a jobb minőséget

A husiparban

korszerűsítik a vágóhidakat, bővítik a hűtőteret. A baromfiiparban gépesítik az utókezelést. A csirgészetet fejlesztik, hogy liba, kacska is kellő mennyiségben álljon a fogyasztók rendelkezésére.

A baromfitenyésztő

A cukoripar

új gépeket kap, amivel tovább javul a minőség. A cukoripar nagy problémáját, a belső anyagmozgatást, új transzportőrökkel, a ki- és be- rakodás gépesítésével könnyítik. Az élesztőiparban különösen nagy súlyt helyeznek a kapitalisták által elhanyagolt gazdasági berendezésekre

A malomipar

is új létesítményekkel gazdagodik. Rizshántolókot építenek, új raktárak biztosítják a liszt jó tárolását és így a jó minőséget. A sütőiparban az üzemekben rendezik a kamencákat, több helyen átépítik azokat és igen sok kis pékséget gázfűtésre állítanak át. 500 új szita is biztosítja a sütőipar termékeinek a javulását. Jövőre elkészül az új, nagy konyacsarkikai kenyérgyár.

Augusztus 20-ára megkezdli működését

az oroszországi új sütőüzem, ezúttal megkezdli működését a győri sütőüzem is. Felépül a veszprémi kenyérgyár, Ozd is kap kenyérgyárat. Az ősszel megkezdli működését a zalaegerszegi hatalmas tejüzem.

Átészakán, Debrecenben új tejüzemeket létesítenek, Budapestben kibővítik a tejüzemeket.

Az egri Dohánygyárat kibővítik, új emeletet építenek az üzemre. Az egész dohányiparban fokozzák a gépesítést és könnyítik a belső anyagmozgatást.

A beruházás felvett összegéből építik az új növény-olajipari technikumot is. Több más technikum építéséhez is hozzáfognak, hogy mind több kiváló szakember dolgozzék majd az élelmiszeriparban. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1953. augusztus 11.

Beruházás

/Eddig 50 százalékkal ...folyt / i gyr/OK/Gy Tom Mi

Az új beruházások biztosítják az élelmiszeriparban a fokozott tisztaságot és a jobb minőséget

A husiparban

korszerűsítik a vágóhidakat, bővítik a hűtőteret. A baromfiiparban gépesítik az utókelesztést. A csirgészetet fejlesztik, hogy liba, kacska is kellő mennyiségben álljon a fogyasztók rendelkezésére.

A baromfitenyésztő

A cukoripar

új gépeket kap, amivel tovább javul a minőség. A cukoripar nagy problémáját, a belső anyagmozgatást, új transzportörökkel, a ki- és be- rakodás gépesítésével könnyítik. Az élesztőiparban különösen nagy súlyt helyeznek a kapitalisták által elhanyagolt egészségügyi berendezésekre

A malomipar

is új létesítményekkel gazdagodik. Rizshántolókot építenek, új rak- tárok biztosítják a liszt jó tárolását és így a jó minőséget. A sütőiparban az üzemekben rendezik a kemencéket, több helyen át- építik azokat és igen sok kis pékséget gázfűtésre állítanak át. 500 új szita is biztosítja a sütőipar termékeinek a javulását. Jövőre elkészül az új, nagy kemencésű kenyérgyár.

Augusztus 20-ára megkezdte működését

az oroszországi új sütőüzem, azéppen megkezdte működését a győri sütő- üzem is. Felépül a veszprémi kenyérgyár, Ózd is kap kenyérgyárat. Az ősszel megkezdte működését a zalazárszegi hatalmas tejüzem.

Mátészalkán, Debrecenben új tejüzemeket létesítenek, Buda- pesten kibővítik a tejüzemeket.

Az egri Dohánygyárat kibővítik, új emeletet építenek az üze- mre. Az egész dohányiparban fokozták a gépesítést és könnyítik a belső anyagmozgatást.

A beruházás felmerült összegéből építik az új növény-olajipari technikumot is. Több más technikum építéséhez is hozzáfognak, hogy mind több kiváló szakember dolgozzék majd az élelmiszeriparban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953 augusztus 11

13 óra 15 perc

Időjárásjelentés

Hné M A Meteorológiai Intézet jelenté augusztus 11-én,
kedden délben:

A meleg idő tovább tart

Szárazföldünk középső vidékei felett a francia tengerpartoktól a Volgáig leszálló légáramlás alakult ki. Hatására ezeken a területeken csendes, száraz s fokozatosan melegedő az időjárás. Az Óceán felől azonban a brit szigeteken át északkelet felé hűvösebb levegő áramlik.

Hazánkban hétfőn csak a déli órákban volt felhőzet az égen. A napsütés következtében a hőmérséklet kissé tovább emelkedett, általában 25-27, Kaposvárott és Kecskeméten 28 fokot észleltek. Hajnalban a levegő 10-13 fokra hűlt le.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 1.2 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 5.8 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: déli felhős felhőképződés, legfeljebb az északi megyékben néhány helyen záporosóval. Mérsékelt szél. A meleg idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére szerdán reggel. 11-14, délben 26-29 fok között. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953. augusztus 11. 13 óra 15 perc

A Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár dolgozói a dolgozó parasztságért

Via SL Gy Mi

A töltésörös élüzem Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár dolgozói megfogadták, hogy augusztus 20-án tiszteletére járál^ó, répa-vág^ó, silótöltő és egyéb mezőgazdasági gépeket készítsenek tervén felül.

Az üzem a július havi tervét 104.8 százalékra teljesítette 100 százalékos tervszerűség mellett. Munkaidő minden percét kihasználják és a dolgozók átveszik az élenjárók munkamódszerét. A művezetők naponta rövid értekezleten megbeszélik az előző napon végzett munkát, feltárják az elkövetett hibákat és azonnal intézkednek, kijavítják azokat. Naponta értékelik az elért eredményeket, így minden dolgozó tudja, hol tart terve, vállalása teljesítésében.

Az üzemben megszervezték az üzemrészek közötti versenyt, s üzemrészeken belül a párosversenyt. A verseny eredményeként augusztusban is napról-napra magasabb tervteljesítést érnek el a dolgozók.

Augusztus első harmadában a legjobb eredményt a hegesztő üzemrész érte el 181.9 százalékos tervteljesítéssel. Ugyancsak jó eredményt ért el a kovácsműhely is 141.63 százalékos teljesítéssel.

A dolgozók egyéni versenyében kimagasló eredményeket értek el Török Imre sztahanvista farós, 160 - Fűjber "álmán hegesztő 236 - és id.Nagy István öntő 139 százalékos átlageredménnyel. /MTI/

Rossz munkaszervezés miatt az átalakított gépeknél sincs Bredjuk-cséplés a városlódi állami gazdaságban

i Via Ká Gy No Mi

A városlódi állami gazdaság dolgozói az aratási munkákban a nehezen megművelhető bakonyi földeken is derékasan megállták a helyüket. Az előírt határidőn belül 46.000 kereszt gabonát vágtak le, amelynek 70 százaléka már asztagokban van.

A cséplési munkák gyors elvégzésére hírom 1370-as pópót alakítottak át Bredjuk-módszerű cséplésre. Míg az aratást a gazdaság vezetősége jól szervezte meg, addig a cséplésnél súlyos hiányszágok mutatkoznak. A gazdaság a 40 főnyi cséplőmunkással csak egy hónapra kötött szerződést. Az egy hónap lejártá után a legnagyobb munka idején otthagyták a gazdaságot a szerződött munkások. A vezetőség nem is nagyon igyekezett felvilágosító munkával visszatartani őket. A hibát még tetőzték ezzel, hogy átkeztetésükre sem fordítottak kellő gondot. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 18. kiadás

1953. augusztus 11.

7 óra 15 perc

A Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár dolgozói a dolgozó parasztságért

Vid. Sz. Gy. Mi

A töltésörös élűzem Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár dolgozói megfogadták, hogy augusztus 20-án tiszteletére járáló, répvágó, silótöltő és egyéb mezőgazdasági gépeket készítenek terven felül.

Az üzem a július havi tervét 104.8 százalékra teljesítette 100 százalékos tervszerűség mellett. Munkaidő minden percét kihasználják és a dolgozók átveszik az élenjárók munkamódszerét. A művezetők naponta rövid értekezleten megbeszélik az előző napon végzett munkát, feltárják az elkövetett hibákat és azonnal intézkednek, kijavítják azokat. Naponta értékelik az elért eredményeket, így minden dolgozó tudja, hol tart a terv, vállalása teljesítésében.

Az üzemben megszervezték az üzemszerek közötti versenyt, s üzemszereken belül a párosversenyt. A verseny eredményeként augusztusban is napról-napra magasabb tervteljesítést érnek el a dolgozók.

Augusztus első harmadában a legjobb eredményt a hegesztő üzemszerek érték el 181.9 százalékos tervteljesítéssel. Ugyancsak jó eredményt ért el a kovácsműhely is 141.63 százalékos teljesítéssel.

A dolgozók egyéni versenyében kimagasló eredményeket értek el Török Imre sztahanvista fűrés, 160 - fűjber "álmán hegesztő 236 - és id. Nagy István öntő 139 százalékos átlageredményével. /MTI/

Rossz munkaszervezés miatt az átalakított gépeknél sincs Bredjuk-cséplés a városlódi állami gazdaságban

i Vid. Ká. Gy. N. Mi

A városlódi állami gazdaság dolgozói az aratási munkákban a nehezen megművelhető bakanyi földeken is derékasan megállták a helyüket. Az előírt határidőn belül 46.000 kereszt gabonát vágtak le, amelynek 70 százaléka már asztagokban van.

A cséplési munkák gyors elvégzésére három 1370-es gépet alakítottak át Bredjuk-módszerű cséplésre. Míg az aratást a gazdaság vezetősége jól szervezte meg, addig a cséplésnél súlyos hiányosságok mutatkoznak. A gazdaság a 40 főnyi cséplőmunkással csak egy hónapra kötött szerződést. Az egy hónap lejárta után a legnagyobb munka idején otthagyták a gazdaságot a szerződött munkások. A vezetőség nem is nagyon igyekezett felvilágosító munkával visszatartani őket. A hibát meg tetőzték azal, hogy átkeztetésükre sem fordítottak kellő gondot. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1953. augusztus 11.

14 óra/nap

/Rossz munkaszervezés miatt...folyt./ i Vid Ká Gy No Mi

A városi állami gazdaságban most már csak 22 állandó munkás maradt egy-egy gépnél, így pedig nem lehet dolgozni a Bredjuk-nódszerrel. A gazdaság vezetősége most kapkod munkaező után. Farkasgyepű községből előreláthatólag napokon belül - ha ott befejezik a cséplést - kaphatnak még munkásokat, és akkor már teljes létszámmal dolgozhatnak. Ez azonban több mint egy hetes kiesést jelent a három cséplőgépnél.

Jól dolgozik a gazdaság két 1100-es cséplőgépe. Különösen Károly József cséplőbrigádja tűnik ki, amely 18 fővel naponként átlag 150 csépl. Hétfő estig már 22 vagon a teljesítményük. Itt is meg lehetne gyorsítani a munkát, ha a dolgozókkal rendszeresen tudatnák a napi teljesítmény után járó prémium összegét. Ezt elhanyagolják, pedig a gazdaságnak még mintegy 100 vagon csépléni-valója van./MTI/ /mászát

Tamási István, a rácalmási gépállomás DISZ-traktorosa újabb 20 vagonnal csépl el terven felül

i Vid Ká Gy Mi

Tamási István, a sztálinvárosi "Vörös Csillag" tsz tagja ősszel traktorosnak jelentkezett a rácalmási gépállomáson. A gépállomás DISZ-szervezete sokat várt tőle, s beiratta a téli traktoros tanfolyamra. Tamási István beváltotta a személyéhez fűzött várakozást. Alapos felkészültséggel került ki a tanfolyamról, s tavaszi tervét már 196 százalékra teljesítette. A szántás után 1070-es cséplőgépet olyan gonddal javította ki, hogy a cséplés megkezdésétől július 25-ig műszaki kiesés nélkül 100 százalékra teljesítette cséplési tervét. Július 31-ig már 6 vagon gabonát csépl el terven felül.

Tamási István a VIT tiszteletére vállalta, hogy még 20 vagon gabonát csépl el. Tíz nap alatt ebből már 8.5 vagon teljesített is. A lelkes DISZ-traktoros irányításával gyorsan, egyenletesen csépl a gép. Igen éles füle van, s a dob- és szelvény rostaszakrénnyának elváltozásából azonnal észreveszi, ha az átadás nem megy egyenletesen. Ilyenkor azonnal figyelmezteti az átadókat a kérék egyenletes, fátyolszerű kiterítésére.

Tamási István eddig még egyszer sem kérte a szelvények segítségét, a cséplőcsapat napi kétórás pihenő ideje alatt gondosan megvizsgálja gépet és kijavítja az esetleges hibákat./MTI/

B 20. kiadás

1953. augusztus 11.

14 óra 15 perc

A sztahanovista kőműves módszer széleskörű elterjesztésével be-
hozzák az elmaradást és határidőre átadják a Komló-kenderföldi
lakásokat

i Vid Sz Gy Ki

A Komló-kenderföldi lakásépítkezés 525-ös épületén dolgozik
a 34 tagból álló Petőfi-brigád, amelynek a sztahanovista iskola tiz
kőművese is tagja. Idősebbek és nemrég felszabadultak együtt dol-
goznak. Az elmúlt hét péntekjén ezen a házon kezdték meg gyakorlati
munkájukat a sztahanovista iskola hallgatói.

Épületek semmivel sem tér el a két sorban hasonl^o típusban
épülő lakóházaktól, mégis az utóbbi napokban szép számmal akadtak
nézői. Az "iskolás" Petőfi-brigád kétszáz százalékon felüli ered-
ményeinek okát kereső kíváncsiak figyelmét csakhamar magukra vonták
az épület négy sarkán elhelyezett vasrudak. Ahol pedig éppen a
munka folyik a falon, szintén vaszerkezetbe elhelyezett négysoros
zsin^or mutatja, milliméter pontosan, hogyan kövessék egymást a téglá-
sorok.

- Ez az új vaskaloda - mondja büszkén az érdeklődőknek a
Petőfi-brigád vezetője. Egyszerűen felállítjuk a szintre. A sok
időt igénylő függőzés helyett néhány pillanat alatt irányítjuk négy-
soronként a zsin^orvezetékét.

Hétfőn délután már azt is elmondhatták a Petőfi-brigád tagjai,
hogy a vaskaloda alkalmazásával négy nap helyett három nap alatt vé-
geztek a ciklusos ütemben négy napra tervezett földszint-falazással.
Ezzel az épületnél mutatkozó kétnapos elmaradást máris felére csökken-
tették. Emellett az eredmények a keresetben is megmutatkoznak: a
Petőfi-brigád tagjai naponta 55-60 forintot keresnek.

Kedden reggel másik épületnél folytatták a munkát. A gyors-
falazás sikerének biztosítására már éjjel oák észitettek 25.000 tég-
lát.

Az eddigi eredmények láttán elhatározta a kenderföldi épi-
tésvezetőség, hogy az elkövetkező héten valamennyi kőművesbrigádnak
beszerzik a vaskalodát. A sztahanovista módszerek széleskörű elter-
jesztése biztosítja, hogy a kenderföldi építkezés behozza elmaradását
és még ez évben határidőre átadhatják a közel hatszáz családnak szép
otthont nyújt^o korszerű lakásokat. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953. augusztus 11.

14 óra 10 perc

Öt település, 7 termelőcsoport kapta meg a szabadpiacot, több mint harmincezer egyénileg dolgozó paraszt teljesítette már gabonabeadási kötelezettségét Hajdu megyében.

i Vid Kö Gy Ká Mi

A betakarítási és begyűjtési békeverseny során a megyék nemes versenyében Hajdu megye - amely az első értékeléskor még a nyolcadik helyen volt - jelenleg a harmadik helyen van. A megyében a járások, városok és községek most még jobban fokozzák a verseny lendületét, az első helyért. Az élénk verseny, a jó munkaerő szervezése hozta meg az eddigi sikereket is: öt község - Darvas, Bedő, Álmosd, Földes, Bátor - és 31 termelőcsoport kapta meg a szabadpiaci értékesítés jogát, s a legutóbbi adatok szerint a megyében 31.204 egyénileg dolgozó paraszt teljesítette már gabonabeadási kötelezettségét.

Az eddigi jó eredmények elsősorban annak tulajdoníthatók, hogy a hordásban és cséplésben mutatkozó kezdeti lemaradást, késlekedést felszámolták. Julius 15-ig a búzának mindössze csak 4 százalékát hordták be, őszi árpánál a 40 százaléknál tartották. Julius 30-án a helyzet már az volt: buza 85, rozs 92, őszi árpa 93 százalék. Augusztus 10-ére pedig a megye elérte hordásban a 98 százalékot. Cséplésnél is hasonló emelkedés mutatkozik:

| Nap: | Hány cséplőgép dolgozott: | Elcsépelet mennyiség: |
|------------|---------------------------|-----------------------|
| julius 15. | 189 | 9.269 mázsa |
| " 21. | 390 | 33.879 " |
| " 24. | 506 | 59.857 " |
| " 28. | 554 | 72.073 " |
| aug. 5. | 568 | 79.755 " |
| " 7. | 565 | 78.271 " |

Julius 24-től a megyében naponként több mint félezer cséplőgép járt s a legtöbbször nyújtott műszakban dolgoztak, két műszakban /éjjel-nappal/ pedig mintegy 80 gép dolgozott. A cséplőgépvezetők versenyében olyan neves dolgozókkal büszkélkedhetik Hajdu megye, mint az egyéki Nagy János és Varga Ferenc, akik az országos versenyben is az élen vannak. A gépállományok versenyében is az egyékiek vezetnek - cséplési tervüket már 151 százalékra teljesítették. A megyében a gépeknél a 8-10 százalékos hiányt 5 százalékra csökkentették. Ebben nagy része van a mező javító műhelyeknek, amelyek gyorsan javították ki az előforduló hibákat.

A hordás és cséplés ütemének meggyorsulása jelentősen előbbre vitte a begyűjtés munkáját is.

/Folyt.köv./

B 22. kiadás

1953. augusztus 11.

14 óra/Opere

/Öt község...folyt./ i Vid Kő Gy Ká Mi

A megyei tanács begyűjtési osztályának dolgozói nem Debrecenből, az ir^oasztal mellől irányítják a begyűjtést, hanem kimennek a helyszinre, mindig oda, ahol elmaradás mutatkozik. Van két brigádja is a begyűjtési osztálynak, ezek azokat a községeket keresik fel, ahol javítani kell a munkamódszeren. Hajduszóváton például, ahol a gabona-nyilvántartás vezetésében nagy elmaradás mutatkozott, a 10 tagú brigád egy nap alatt feldolgozta a "restanciát", s naprakész állapotba hozták a nyilvántartást.

Az ellenség hangja ellen idejében felveszik a harcot. A begyűjtési osztály "híradó"-kocsija jelenleg a nyírségi községekben van, mert több községben az ellenség azt a n^otát fujta: "augusztus 1. után nem kell beadás t^{el}jesíteni"... Most pedig az újabb dátum augusztus 15. lett. A hírad^okocsi leleplezi a val tlan hírek terjesztőit és felvilágosítja a dolgozó parasztságot a törvényes rendelkezésekről. Ahol azonban ez sem használ, ott a tanácsok haladóktalanul érvé nye-sítik a törvény szigorát, a késlekedőknek 10 százalékkal emelik be-adási kötelezettségüket.

A népművelők a cséplőgépeknél is felkeresik a dolgozó parasz-tokat, elbeszélgetnek velük, ismertetik a rendelkezéseket. Az élen-járó teljesítőket, munkában kitűnt és éplőmunkacsapatokat pedig a kul-tura munkásai keresik fel: dallal, tánccal köszöntik őket.

Hajdu megye jó uton jár ahhoz, hogy az első legyen a begyűj-tésben; mutatja ezt többek közt az is, hogy augusztus 8-án, egyetlen napon 4.1 százalékkal emelkedett a begyűjtött gabona mennyisége./MTI/

Az OFFÉRT versenyre hívja a Zöldség Gyümölcs Kiskereskede mi Vállalatot a jóminőségű zöldség és gyümölcs árueellátásért

i Ané Gy Ká Mi

A földművelésszövetkezetek az OFFÉRT /Országos Földművelés ö vt-kezeti Felyés ár^l és Értékesítő Vállalat/ útján a vidéki város kból és falvakb^{ól} egyre több zöldség és gyümölcsfélét szállítanak a fővárosba.

Az áru szállításakor sok esetben előfordul, hogy a hanyag ke-zel és kö vtkezésben a termés nem friss, első osztályu, hanem másod-, sőt harmadosztályu áruként kerül a főváros piacaira és elárusit^o helyeire. Ennek megszüntetésére az OFFÉRT augusztus 20.-ra, az Alkotmány tisz-telétére versenyre hívja a Zöldség- és Gyümölcs Kiskereskedelmi Vállalatot. A versenyben vállalják az elárusit^o helyek bő árueellátását, az áru minőségének meg vását, helyes és szakszerű kezelé sét, az elárusit^o helyek tisztántartását és a ronlási százalék csökkentését. A versenyben élenjár^okat pénzjutalomban részesítik./MTI/

B 23. kiadás

1953. augusztus 11.

14 óra 40 perc

Augusztus 22-én avatják a hatalmas, új győri hűtőházat

i Győr/HM/Gy Tom Mi

Ebben az évben közel 60 milliót ruháztak be a hűtőiparba, amely fokozatosan megoldja a lakosság egyenletes ellátását mindenféle élelmiszerral.

Az idén kezdte meg működését a debreceni hűtőház, a sztálinvárosi jéggyár. Augusztus 22-én pedig ünnepélyes keretek között adják át rendeltetésének az új, hatalmas győri hűtőházat. Eddig egy hűtőtérmet csak ugyanazon fokra lehetett hűteni. Az új, korszerű hűtőházban megoldották, hogy egy ugyanazon hűtőtérmet 0 fokra és akár mínusz 20 fokra is lehűtsenek. A győri hűtőház északdunántul hűtőközpontja lesz, amellyel ellátja a győri iparvidéket is. A fagyasztási kapacitást 15 százalékkal emeli. A győri hűtőházban húst, gyümölcsöt, zsírt, vajot és sok más élelmiszert lehet hűteni, tárolni.

Építik a kaposvári hűtőházat, amely Déldunántult látja el. A közeljövőben kezdik meg a miskolci hűtőház építkezését. Ez a hűtőház az ország egyik legnagyobb hűtőháza lesz.

A Budapesti Hűtőház az idén háromszorannyi élelmiszert hűt, mint tavaly, különösen gyümölcsöt, zöltséget fagyasztanak, hogy télre is biztosítsák a dolgozók vitaminszükségletét. Minden egyes szezoncikk fogadására felkészülnek. Most például a konzervipar számára csak paradicsomból 2-300 vagon áru számára biztosítottak teret.

A jéggyártást is növelik. A nagy melegekben naponta 80-100 vagon jéget használt el Budapest lakossága, ez sem volt elég, úgy hogy jövőre a jéggyártást Budapesten 10 százalékkal emelik./MTI/

Nagysikerű opera és operettest Kecskeméten

i Vid -cz/-cz/Gy -cz M

Hétfőn este Kecskeméten, a gimnázium udvarán felállított szabadtéri színpadon Svéd Sándor Kossuth-díjas, a Magyar Népköz-társaság kiváló művésze, Raffay Erzsébet és Fehér Pál felléptével a debreceni MÁV szimfonikus zenekar közreműködésével nagysikerű opera és operett-estet rendeztek. A nagy tetszéssel fogadott műsort több, mint 2000 dolgozó nézte végig./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953 augusztus 11

14 óra 46

perc

A gyermekek részére új részleget nyitnak a Szabadság Állami Áruházban

i BM/CK/Hné Tom M

A Kálvin-téri Szabadság Állami Áruházban is bővült a választék: többféle árú kapható, többféle minőségben mint egy évvel vagy akár egy negyedévvél ezelőtt. A női ruhák forgalma például jelentősen megnőtt. De nemcsak a vásárlókedv növekedett: a választék is bővült. Tavaly háromféle színű és kétféle fazonú női átmeneti kabátot árult az áruház. Az idén már hatféle fazonban árulják a barna, drapp, fekete, kék, zöld és magyorrószínű, sima és mintás, szebbnél-szebb kabátokat. Korosított cikk például a zippzáras férfiling, amelyből augusztusban már 300 darabot kaptak. Az idén mintegy háromszor annyi színes, mintás nyári ruhát szállítottak az áruháznak a nagykereskedelmi vállalatok és a kisipari termelősövetkezetek, mint tavaly. Minden nagyságban a szükségletet bőven kielégítő mennyiségben áll rendelkezésre a jónminőségű nylon bébinadrág.

Különösen nagy a forgalom a fehérnemű-osztályon.

- Rengetegen nézegették a sok szép habselyem fehérneműt - mondja Ká Molnár Lászlóné, a fehérneműosztály vezetője - de kevesen vásárolták, mert drágázták. Az árleszállítás óta nagyon megnőtt a forgalom: 300 százalékkal több habselyem fehérneműt adunk el, mint ezelőtt.

Vannak azonban még most is olyan cikkek, amiket hiába keres a budapesti dolgozó. Kevés a világosszínű gumifixes férfi-bokazokni. Sokan vásárolnák jónminőségű sima bőraktatáskát, retikült, bőrvet, de nagyon kevés van belőlük. És, bár a rövid-árúosztályon korlátlan mennyiségben áll rendelkezésre a sok, szép, színes finomgyapjúfonál, pamut, horgolécéna, de horgolótű és jónminőségű kötőtű nem kapható hozzá. Az áruház a vevők kívánságait közvetíti a belkereskedelmi minisztérium áruházi igazgatósága felé, az igazgatóság pedig az ipari vállalatokkal közli, hogy mit vásárolnának a dolgozók, miből kell többet gyártani.

A Szabadság Állami Áruház egyik részét átépítik. Az egyik hatalmas földszinti helyiségben a csecsemőtől a serdülő fiatalokig minden gyermek számára megtalálhatják majd a szülők, amire szükség van: babaápolási cikkeket, játékokat, ruhát, könyvet, iskolaszereket. S amíg a szülők vásárolnak, a gyerekek különböző oktató, tanulságos és szórakoztató játékokkal tölthetik majd az idejüket.

S/MTI/

B 25. kiadás

1953 augusztus 11

15 óra — perc

Beruházásokkal és új módszerek bevezetésével fejlesztik a balatoni halászatot

1 MS/tot/Hné Vid Ká Mi

A balatoni halászok az elmúlt évben 109 százalékra teljesítették tervüket. Az idén a félévi terv sikeres teljesítéséért a halászati telepek brigádjai versenyre hívták egymást. Az első helyet a balatonszemési telepen dolgozó Benedek Ferenc úmunkás brigádja nyerte el. Ez a brigád a nemes hal-, süllő-, harosa-, ponty-, csuka, stb. fogási tervét 117 százalékra teljesítette. Második helyre a keszthelyi halászok kerültek. A halászok munkaversenyének eredménye, hogy a Balatoni Halászati Vállalat az első félévben nemes-hal-fogási tervét 112 százalékra teljesítette. Nagymérvű elmaradás mutatkozik ellenben a tömeghal, a keszeg fogásában. Az elmaradás fő oka, hogy az ideitől nem kedvezett a halászatnak. Az első félévben a balatoni halászok több mint 60 vagon halat adtak a dolgozóknak. A második félévben tovább akarják fokozni eredményeiket, hogy az elmaradást behozva mult évhez hasonlóan telteljesíthessék éves tervüket.

A Balatoni Halászati Vállalat új módszerek bevezetésével segíti a dolgozók munkáját. Hogy a zsákmány minél nagyobb legyen, bizonyos helyeken rendszeresen haltakarmányt szórnak a vízbe és így odaszoktatják a halakat. Az otetéses halászat azonban a hálók kezelésében külön technikát igényel. Ez a módszer még javításra szorul, de már eddig is igen komoly eredményeket értek el vele. Fonyódon például az utóbbi hetekben annyi halat fogtak, mint az összes többi balatoni halásztelepeken együttvéve. A napi fogás 15-20 mázsa volt.

A kifogott halállomány peltlása mesterségesen kelteztett ivadékokkal történik. Most a kormányprogram lehetőséget nyújt az ivadékszaporítás nagyarányú fejlesztésére is. Két 500 holdas mesterséges ivadéknevelő tavat terveznek, az egyiket Fonyód mellett, a másikat Keszthelyen. A keszthelyi telek berendezése egészen korszerű lesz. A hévízi melegforrás segítségével télen is megtartják a pontyivadék fejlődéséhez szükséges hőfokot és így egy hónappal előre tudják hozni az ivás idejét. Így őszre egy hónappal idősebb és ennek megfelelően fejlettebb ivadékok kerülnek az ivadéknevelőből a Balatonba. A két új telek jelentős mértékben növeli majd a Balaton halállományát, amely az eddiginél több x halat ad majd a népgazdaságunknak.

/MTI/

IL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1953. augusztus 11. 10 óra - perc

Augusztus 15-re befejezik a cséplést a sárpilisi gépállomáson

i Vid Gy Ká M

Tolna megye gépállomásainak versenyében változatlanul a sárpilisi gépállomás áll az első helyen: már közel jár cséplési terve teljesítéséhez. Csépelniivalójuk keddre 4000 mázsára csökkent, s a gépállomás minden nappal közelebb jut vállalásának megvalósításához, amely szerint augusztus 15-re körzetében befejezi az összes cséplést.

Kedden reggel Bátaszék községben már nem volt csépelniivaló, Bata, Alsónáma, Várdomb és Alsónyék egyénileg dolgozó parasztjainál is végeztek a csépléssel.

Rapkai István 1200-as gépével kedd reggelig 46 vagon gabonát cséplelt el, s ezzel 7 vagonnal túlteljesítette tervét. Nem sokkal marad mögötte Ruskovics István 41 vagonos teljesítményével, aki tervét eddig 2 vagon gabonával teljesítette túl.

A sárpilisi gépállomáson a cséplés mellett nem feledkeznek meg a talajmunkáról sem. Szünet nélkül dolgoznak a gépállomás szántó traktorai. /MTI/

Az augusztus 20-i versenyvállalások teljesítése nyomán

ö Vid Tom /tot/Gy Tom Mi

35 hejőcsabai cementgyári dolgozó költözik új lakásába augusztus 20-án.

A miskolci Malinovszki-uti tanépitkezés 47 kőművestanulója a Hejőcsabai Cementgyár dolgozóinak lakásait építi. A fiatalok elhatározták, hogy a VIT ideje alatt úgy dolgoznak, hogy augusztus 20-án 35 cementgyári dolgozó családjával együtt beköltözhet az A-épületbe. Az épületen az utolsó simitásokat végzik. Több szobában ég már a villany és szépen kifestett falak várják a boldog tulajdonosokat. Jó munkát végeztek a fiatalok: ők vakolták az épület nagy részét. Naponta 2 lakást készítettek el kiváló minőségű munkával. Nem idegengedtek a gépi vakolástól, felismerték a gépek használatának előnyét, s ezzel érték el kiváló teljesítményeiket. Nem egyszer még a szakmunkás normát is túlteljesítették.

A 35 lakásos 3 emeletes épület külső vakolását végzik most a fiatalok. A harmadik emeleti szintnél tartanak. Minden jel arra mutat, hogy a vállalásteljesítésük eredményeként alkotmányunk ünnepén csinosan, szépen és készen áll a ház a dolgozók rendelkezésére.

/Folyt.köv./

B 27. kiadás

1953. augusztus 11.

17 óra/pero

/Az augusztus 20-i versenyvállalások...folyt./ ö Vid Tom/tot/Gy Tom Mi

Több téglá az új lakásokhoz

A Soproni Téglagyár dolgozói augusztus 20-ig 1,200.000 nyers-téglát és 300.000 égetett téglát ígértek terven felül a nép államának. A lendületes versenyben jól halad a vállalások teljesítése: égetett téglából eddig mintegy 250.000-et, nyers-téglából pedig több mint 700.000-et készítettek. Ezen a teljesítményen nem is lehet csodálkozni, hiszen ebben az üzemben a kommunisták járnak az élen, akik jó termelési eredményeikkel, de szóval is jól agitálnak. Elsősorban az ő érdekeik, hogy a Soproni Téglagyár országos viszonylatban a harmadik helyezést érte el az élűzem címért folyó versenyben. Megkapták a Minisztérium és a SZOT vándorzászlaját is, 10.000 forint jutalommal. Második negyedévi tervüket nyers-téglából 2 és fél millióval, égetett téglából pedig több mint 1 millióval túlteljesítették. Ez a mennyiség 58 kétszobás lakás építésére lenne elegendő. Új irányok Borsod megyében

Az idén Borsod megye 9 községében gyulladt fel a villanyfény és két gépállomás, hét termelőszövetkezet, hat állami gazdaság áram-ellátásához szerelik a vezetékét. Az Északmagyarországi Áramszolgáltató Vállalat dolgozói felajánlást tettek, hogy Alkotmányunk ünnepére 10 nappal a határidő előtt elkészítik Bodroghalom, illetve Vajdacska község villanyhálózatát is. A két községben dolgozó hálózatépítő brigádok egymással versenyezve haladnak előre a vállalás teljesítésében. Egymás után haladják túl egymás eredményét: a Szoták-brigád már júliusban a 140 százalékos átlagot is túlháláta, Spala József brigádja pedig 133.5 százalékra teljesítette tervét. Ha munkájukban továbbra is így haladnak, a két Borsod megyei község villanyfényvel ünnepli Alkotmányunk napját./MTI/

Egészségügyünk fejlődése az 1953-as év első felében

i -cz/He/Gy Mi M

Az elmúlt félévben jelentős mértékben fejlődött tovább egészségügyi hálózatunk. Ebben az időben mintegy másfélszáz új kórházi ágy létesült. A többi között a debreceni klinikán 30, a dobai szanatóriumban 25, az egri kórházban 24 ágyal bővítették az intézmény befogadó képességét.

Az év első felében 26 új városi körzeti orvosi rendelő épült. Jelentősen emelkedett a körzeti orvosi rendelők száma Fejér, Győr, Szabolcs és Zala megyében. Több helyen megszervezték ebben az időszakban a körzeti orvosok éjszakai és ünnepnapra ügyeleti szolgálatát, így Hódmezővásárhelyen, Tatabányán, Ozdán, Salgótarjánban, Pédsétt, Esztergomban, Szentáson és Debrecenben. Új tudóbetegegyógyító intézetet létesítettek Gáván és Mórán. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1953. augusztus 11.

17 óra/10 perc

/Egészségügyünk fejlődése...folyt./ i -cz/He/Gy Mi M

Az egészségügyi minisztérium növelte a bölcsődei férőhelyek számát. Az év első felében több mint 800 új területi bölcsődei férőhely létesült, ezeknek háromnegyedrésze vidéken, a többi Budapesten. Az üzemi bölcsődék férőhelyeinek száma ugyanezen időszakban 600-al bővült, az idénybölcsődék száma pedig 140-el emelkedett. Különösen jelentős az idénybölcsődei férőhelyek számának emelkedése Szabolcs, Somogy és Csongrád megyékben.

Az év első hat hónapjában több nagyüzemben megvalósították az üzemi dolgozók orvosi gondozását, Budapest kilenc nagyüzemében pedig szék orvosi rendeléseket rendszeresítették a terhes anyák részére. A diétás étkeztetés három budapesti üzemben indult meg./MTI/

Több mint huszezren látogatták ez évben a Déri muzeumot

i Vid HK/He/Gy Mi

Debrecenben, az ősi református kollégium szomszédságában lévő Déri-muzeum gazdag anyagával a város egyik nevezetessége. Csaknem egyedülálló értéket jelent a debreceni fazekasság történetének itt lévő emlékei, a szürszabók és sziosmesterek remekbeszabott készítményei, a XVI-XVII. századi ötvösművészet alkotásai. A muzeum régészeti termében bemutatják a kőkorszak embereinek kulturáját. A helytörténeti kiállítás Debrecen történetét ismerteti a látogatóval, egy másik kiállítás a Hortobágy multját és jelenét: a pusztán most folyó nagy természetátalakítást tárja a szemlélő elé.

A muzeum 23 termében több mint ötezer tárgyat állítottak ki. Az anyag azonban ennél jóval gazdagabb, mintegy 72.000 tárgy képezi a muzeum tulajdonát, ami az utóbbi napokban is gazdagodott a Balmazújváros határában földhordás közben lelt kelta és szkita sírok maradványával.

A Déri-muzeumot szívesen keresik fel a látogatók. Ez évben több mint huszezer érdeklődő volt. A közeli Hajdusoboszlón üdülő dolgozók közül minden délben közel kétszázan keresték fel a muzeumot. Köztük volt Ősi Sándor, a budapesti Épületszerelő Vállalat egyik brigádvezetője is.

- Újabb felejthetetlen élményekkel gazdagodtam és sokat tanultam, - mondotta. - Ha az üdüléstől visszatérek dolgozó társaim közé, sokat beszéljek majd Hajdusoboszló gyógyvizéről, a kényelmes szállásról, a jó ellátásról és a debreceni kirándulásról, amelynek során felferestük az értékekben gazdag Déri-muzeumot. Sok-sok szép és érdekeset láttunk a muzeumban./MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 29. kiadás

1953. augusztus 11.

1/2 óra 30 perc

Komlón Patkós Lajos DISZ-elővájó brigádja 179 százalékos eredménnyel ünnepelte az Alkotmány-műszak első napját

i vid Hbj/PE VE

Napról-napra megújuló harcot vívnak a komlói szénbányák I-es üzemének bányászai a több szénért. Ebben a harcban munkahős-tettekkel tették ismertté nevüket a 4. számú körlet bányászai, akik a hónap elejétől 8-ig 320 csille szenet adtak terven felül a bánya adósságainak törlesztésére. Augusztus 10.-én az ő kezdeményezésükre indult meg a komlói szénbányákban az "Alkotmány-műszak". Az ünnepi röpgyűlésen a négyes körlet tagjai újabb 312 csille szenet vállaltak terven felül.

Az ünnepi műszak megkezdésekor a négyes körlet első harmadának munkáját kétórás csillehiány gátolta. Veszélyben forgott a vállalás teljesítése. A nehézségek azonban nem vették el kedvüket. Egyetlen percet sem hagytak kihasználatlanul. Ez idő alatt a fejtésben biztosításoktól, az elővájásokban pedig mellékmunkát - vasutfektetést, ácsolást, stb. - végeztek, amivel a délutáni és az esti harmadok jobb, folyamatos munkáját segítették elő. Az üres csillék megérkezése után még lendületesebben láttak munkához.

- Az akadály ellenére is teljesítjük tervünket! - így határoztak.

Igéretüket valóra is váltották. Az ő segítségével érte el a körlet, hogy augusztus 10-i tervén felül 62 csille szenet küldött felszínre az előirányzott mennyiségén felül.

A brigádok közül Patkós Lajos elővájó DISZ-brigádja harcolt a legjobban. 179 százalékos teljesítményükkel ők lettek az elsők a négyes körlet csapatai közül. Ezen a napon 72.80 forintot kerestek fejenként a fiatalok.

Kövessék az élenjárók példáját az I-es üzem és az egész komlói bánya elmaradó dolgozói. Így érheti el az I-es üzem, hogy az Alkotmány ünnepéig terven felül vállalt háromszáz tonna szenet kitermeli. /MTI/

l

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1953. augusztus 11.

17 óra 45 perc

Alkotmány-műszakkal törnek új sikerekre a debreceni járműjavító dolgozói

i Vid Tom/EM/Gy Tom Li

A debreceni járműjavítóban alkotmány-műszakot kezdtek a dolgozók. Az Alkotmányunk ünnepének tiszteletére indult verseny még hátralévő 10 napjában új munkasikerekre törnek, megdöntve eddigi eredményeiket.

A VIT, a Vasutasnap és augusztus 20-án tiszteletére csaknem egymillió forint értékű munkát vállaltak terven felül a debreceni járműjavító dolgozói. Augusztus 9-ig ezt már túlszárnyalva 1,282.000 forint értékű munkát végeztek el. Az üzem fiataljai terven felül elvégezték egy mozdony főjavítását és 20 teherkocsi középjavítását.

Most további eredmények elérését tűzték célul. Az alkotmány-műszak idejére elsők között a kocsiosztály dolgozói tették meg felajánlásukat, akik az egész verseny-időszakban elenjték az üzemi részek egymásközötti versenyében. Most megfogadták, hogy hárven főrészesen egy személykocsi teljes javítását és fényezését elvégzik a 10 nap alatt. Lokos verseny indult a brigádok között. Már az alkotmány-műszak első napján, hétfőn a szekrénylakatos-brigád dolgozott a kocsin. A terv szerint kedden délután adták volna át a fényező-brigádoknak. De a héttagi Bánkúti szekrénylakatos-brigád olyan lendületesen dolgozott, hogy már kedden reggel nyolc órakor átadhatták a kocsit a fényezőknak. Kedden délelőtt a Sütő-brigád a külső fényezést végezte. A vállalást ezek szerint egy nappal előbb tudják teljesíteni és a személykocsit már augusztus 19-én át is adhatják a forgalomnak.
/MTI/

Az alkotmány-műszakban lendületes munkával teljesítik vállalásukat az Üvegszigetelő Anyagokat Gyártó Vállalat dolgozói

i GO/B/Gy Sz Li

Az Üvegszigetelő Anyagokat Gyártó Vállalat dolgozói munkafelajánlásokkal készülnek Alkotmányunk ünnepére. Az üvegyapotszártó üzemi rész kollektívája vállalta, hogy augusztus 20-ig 305.000 forint értékű üvegyapotot készít terven felül. A szálhuzóüzem pedig 52.000 forint értékű terven felüli üvegselyem elkészítésére tett felajánlást.

A vállalás teljesítésével azonban bajok voltak. Az üzem júliusban mindössze 94,4 százalékra teljesítette tervét, mert a szálhuzóüzem elmaradt a tervteljesítéssel és így gátolta az egész üzem kollektíváját.

/Folyt. köv./

B 31. kiadás 1953. augusztus 11.

14 óra 45 perc

/Az alkotmány-műszakban... folyt./ i GO/B/Gy Sz Li

A gyár vezetői nyersanyaghiánnyal magyarázták az elmaradást: "sik-
üvegcserep nélkül nem lehet tervet teljesíteni" - mondta a műszaki
vezető. Az igazság ellenben az volt, hogy a szálhuzóüzem dolgozói nem
érezték becsületbeli ügyüknek a vállalás teljesítését. Julius 26-án
megszűnt a síküvegcserephiány, de a tervteljesítés az utána következő
napokon is változatlanul száz százalékos alatt maradt. Az elmaradás
valódi oka tehát nem az anyaghiány volt, hanem a művezetők gyengésé-
ge és a gyakori fegyelmetlenség. Suhajda "őzsef cserépmosó" például
három napot mulasztott a múlt hónapban. A népnevelők beszéltek
vele, próbálták megmagyarázni fegyelmetlenségének hátrányait, de
ez nem használt. Munkafegyelmi bizottság dönt ügyében.

A júliusi elmaradás pótlásáért és a vállalás teljesítéséért
a kommunisták közdemórázására a gyár dolgozói augusztus 5-től 20-ig
alkotmány-műszakot tartanak. Most már minden dolgozó a cserba kiküszö-
böléséért harcol. Egyedülként el akarják készíteni a terven felül
vállalt 357.000 forint értékű üvegcserep anyagot s most már a jó
anyagbeszerzéssel és szervezéssel a műszakiak is részei a jó mun-
kának. Ugy számították, hogy napi 110-115 százalékos tervteljesítéssel
vállalásukat megvalósíthatják. Az alkotmány-műszak első napjának
eredményeképpen augusztus első harmadában 117,8 százalékos tervtelje-
sítést értek el s kedden is tartották ezt a jó eredményt./MTI/

A gépállomások legjobb cséplőcsapatainak versenye

k FM Kö Gy Ká VE

A cséplőcsapatok versenyében továbbra is tartja az első helyet
Nagy János, az egyeki gépállomás traktorosa és munkacsoportvezetője,
Csah Kálmán. Hétfő estig 1070-es gépükkel 6557 mázsa gabonát csé-
pelték el. Eredményüket erősen megközelítette a szintén egyeki Varga
Ferenc és munkacsoportvezetője, Berták István: hétfő estig 6524 mázsa
gabonát csépeltek el 1070-es géppel. Varga Ferenc a cséplés meg-
kezdése óta 3971 forintot keresett.

A cséplőcsapatok versenyében harmadik a kisvárdai Hada Dezso
és munkacsoportvezetője, Kovács Péter. 1070-es géppel 5547 mázsa tel-
jesítményt értek el. Negyedik Boánár Sándor, a kisvárdai gépállomás
traktorosa és munkacsoportvezetője, Simon Ferenc. 900-as cséplőgéppükkel
hétfő estig 4618 mázsa eredményt értek el. A versenyben ötödik
Rozványi János, az abonyi gépállomás traktorosa és munkacsoportveze-
tője, Barna Antal, 1370-es géppel hétfő estig 6918 mázsa gabonát
csépeltek el./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1953. augusztus 11.

18 óra 30 perc

A borsodnádasi DISZ-brigádok győztes VIT-műszakja

vid SL/PE VE

A borsodnádasi ifju hengerészek a bukaresti VIT alkalmából elhatározták, hogy háromnapos VIT műszakot tartanak s ezeken a napokon tíz százalékkal túlteljesítik a tervelőirányzatot. A hétfői műszakokon lelkes versenyben harcoltak ígéretük teljesítéséért. Kurtán Ignác ifjusági brigádja 176 százalékra teljesítette napi tervét. Párosversenyhárosa: Kurtán Imre DISZ-brigádja pedig még ezt is túlszárnyalta, s 178,4 százalékos napi tervteljesítést ért el. Mindkét brigád hordólemezt hengerelt. Jól kihasználták a kemencéket és a hengerek kapacitását. Ersek Zoltán DISZ-brigádja is jól dolgozott. A műszak közepén azonban kapcsológyűrű-törés miatt kétórás kiesés volt. A brigád ennek ellenére 102,4 százalékos tervteljesítést harcolt ki. A DISZ-brigádok jó munkájának tekintélyes része van abban, hogy hétfőn 109,2 százalékra teljesítette napi tervét a borsodnádasi hengermű. /MTI/

Az Alkotmány-műszak első napján új országos rekordot állított fel a Csillaghegyi Téglagyár Szabadság-brigádja: 9187 téglatát préselt óránként és fél

t GO/B/PE Sz Li

A kommunisták kezdeményezésére a Csillaghegyi Téglagyár dolgozói is Alkotmány-műszakkal, még az eddiginél is jobb munkával készülnek augusztus 20. megünneplésére. Az Alkotmány-műszak első napján, kedden reggel műszakkezdés előtt a gyár és az ország legjobb téglapréselő brigádja, a Szabadság-brigád elhatározta, hogy új csúcseredménnyel járul hozzá az Alkotmány-műszak sikeréhez. Gépjüket már az előző este alaposan átnézték, beszóltak az agyagbányászokkal, a friss téglaták számára gondoskodtak megfelelő helyről a szarítászincben.

A műszak első perceiben azonban mégis hiba csuszott be, a levágó automata nem volt elég gyors, ami pedig okvetlenül szükséges lett volna elhatározásuk megváltásához: az automatának percenként 160-170 téglatát kellett volna vágni. A karbantartók zonnal hozzáláttak a hiba kiküszöböléséhez, az automata felgyorsításához, de így is negyedórás kiesésük volt. "Célunkat mégis elérjük; bepótoljuk a negyedórás gépállást" - mondta az idős Sterl Pál, a délelőtti műszak sztáhnovista művezetője, aki együtt "izgult" a kiváló brigáddal.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1953. augusztus 11.

18 óra 30 perc

/Az Alkotmány-műszak első napján. . . folyt./ t GO/B/PE Sz Li

Szovait tett követte. Kétszeres lendülettel dolgozott a brigád a már frissen mozgó levágó automatával. A motoros vontatók sietve szállították a friss téglák százaival megrakott csillókat. Studnicki Antal igazgató korlát meghazudtoló fürgeséggel hol a bányában, hol pedig fent a prészében segített, irányított. A lerakónok percek alatt tüntették el a kocsikról a téglát s ahol előbb még üres hely volt, most falak emelkedtek az olajosan csillogó friss téglákból.

Gazdagon visszafordult a dolgozók fáradhatatlan lendülete. A műszak végén, amikor megszólalt a gyár gőzkürtje - és a Felszabadulás-brigád átvette a gépet, sietve mentek megszámolni napi teljesítményüket. "73.500" - terjedt el percekben belül a hír. - "73.500 téglát, vagyis óránként 9187 és fél téglát készítettünk" - mondta büszkén Eisenhauer Lőrinc brigádvezető Fiedler Józsefnek, a váltóbrigád vezetőjének. Ezzel a Szabadság-brigád messze felülmulat az Újlaki Téglagyár Matroszov-brigádjának legutóbbi 9137-es országos rekordját. - mondotta.

X X X

A Szabadság-brigád, amely júniusban óránként 6031 téglát elkészítésével megnyerte a téglapréselők országos versenyét, júliusban átlag 6850 téglát készített s ezzel immár harmadszor, első a préselő brigádok versenyében. Párosversenyben, a Felszabadulás-brigád júliusban 6819 téglát készített óránként, így a második helyezést szerezte meg az országos versenyben, amelyben pedig júniusban még helyezést sem ért el. /MTI/

Ahol gondozzák a gépeket, teljesítik az augusztus 20-i felajánlásokat

vid HGy/He/PE Hbj VE

A somszéki bányában a második ikerfrontfejtésen hat frontbrigád dolgozik. A frontfejtések szállítását gépesítették. Az 5-ös ereszkében a kaparó- és gumi-szállítószalag mellett egy réselőgép is segíti Vincze Kisbodnár Lajos ifjú sztáhanovista frontmester brigádját. A brigád tagjai keményen harcolnak az augusztus 20. tiszteletére tervben vállalt 330 tonna szén kitermeléséért. Igéretükhöz hiven minden műszakkezdés előtt alaposan átvizsgálják a szállítógépeket.

/folyt. köv./

/Ahol gondozzák a gépeket. . . folyt./ vid HGy/He/PE Hbj VE

Kéznél vannak a pótalkatrészek, a lánccszemek és tarclólapátok, de hasonlóképpen gondozzák a rőselógópet is. A rőselógóp használataival egy-egy három méteres frontfűlkében az eddigi 8-10 lölyuk helyett csak három-négyet kell telepíteni, tölteni, ez a robbanási időt több mint felével megrövidíti. A szén minősége is javul, mert a sok robbantás nem töri össze a szenet. A jó munkaszervezés és a gépesítés kihasználása tette lehetővé, hogy a Vincze Kisbodnár-brigád az Alkotmány ünnepének tiszteletére tett vállalásából már több mint kétszáz tonnát teljesített.

Hasonlóképpen példásan harcol az augusztus 20-i felajánlás teljesítéséért a 20-as siklóban telepített 10-es számú frontfejtésen Gulyás Bándor frontmester három műszakos brigádja. A Gulyás-brigád augusztus első tíz napján szintén 303 csillóval, vagyis több mint kétszáz tonna szénrel teljesítette tul előirányzatát.

Hogy 11-én mégis csak 91.4 százalékos tervteljesítésnél tart a somlyi bánya, az a többi fejtéseken dolgozó brigádok hőelőji gyenge munkájának következménye. Elsősorban Medve Ferenc brigádjának nézik két műszakja, Sipos István brigádja, továbbá Bárdos Barcsi Béla csapata tagjainak kell keményebben harcolni a tervteljesítésért, az Alkotmány ünnepére tett ígéretek valóra váltásáért. /MTI/

Elesedő küzdelem a frontbrigádok versenyében

i NIM PE Hbj VE

A frontbrigádok közötti nemes vetélkedés egyre élesebbé válik. Augusztus első hamedének eredményei alapján a verseny zászlóvivője a pécsbányatolapi Pánczél-Ferenc-brigád 204.1 százalékos teljesítménnyel. A második helyet a Péch Antal-tárói Fűkő László DISZ-brigádja szerezte meg, az esedékes előirányzat 167.1 százalékos teljesítésével. Szorosan a nyomukban van azonban az ugyancsak Péch Antal-tárói Tuza Lajos brigád 163.4 százalékos eredménnyel. Negyedik helyen a pécsi Hartmann János-brigád áll 151.6 százalékos tervteljesítéssel. Az ötödik és hatodik helyen egy Péch Antal-tárói és egy Petőfi-bányai brigád van. Halász Lajos és Menczel János brigádjai egyaránt 150 százalékos teljesítményt értek el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1953. augusztus 11.

19 óra perc

A tatabányai bányászok telteljesítették az augusztusi első harmad előirányzatát

i NIM/Hbj/Gy VE

A tatabányai bányászok az év első felében sokszor tonna szönnel adásai maradtak az országnak és júliusban is csak 81.2 százalékra teljesítették előirányzatukat. Augusztusban azonban jelentős mértékben javult a munka a tatabányai medence bányáiban. Számos bánya napról-napra telteljesíti előirányzatát, s ennek eredményeképpen a Tatabányai Széntányászati Tröszt dolgozói augusztus első harmadában 100.1 százalékra valósították meg esedékes tervüket. Különösen kiemelkedő eredményt értek el az oroszlanyi XVIII-as akna bányászai, akik tiznapos előirányzatukat 109.1 százalékkal szárnyalták túl, a VIII-as akna dolgozói, akik 108.2 százalékos teljesítményt értek el, s a VI-os aknabeliek, akik 106.7 százalékra teljesítették esedékes tervüket. /MTI/

Diszalbumokat és kiállítási anyagot küldenek a magyar dolgozók a szakszervezeti világtalálkozásra

i BL/SzE/Gy -cz VE

Az október 10-én Bécsbe egybehívott III. szakszervezeti világtalálkozásra a magyar dolgozók - küldöttek útján - diszalbumokat, továbbá a magyar szakszervezeti élet múltját és jelenét bemutató kiállítási anyagot küldenek. Az albumokban dolgozók levelei és fényképek számolnak be a magyar dolgozó nép életéről, munkájáról és életszinviájának emelkedéséről. /MTI/

A hét filmjei

k Mokép -cz Gy VE

Filmszínházaink csütörtökön mutatják be a "Róma 11 óra" és "Az óceán jegén" című filmeket. A "Róma 11 óra" Giuseppe de Santis halad olasz rendező filmje, egy délelőtti dráma története. A film forgatókönyvét Cesare Zavattini írta, a "Biciklitolvajok" és a "Cso-da Milánóban" szerzője. Szereplői a legkiválóbb olasz színészek.

"Az óceán jegén" magyarul beszélő színes szovjet film, amelyet a Sztálin-díjas szovjet természetfilmező Zgurigyi írt és rendezett. A film operatőrje a Sztálin-díjas Juruskina. A "Róma 11 óra" filmet a budapesti Felszabadulás és a rákoskereszturi Ujvilág mozikban, "Az óceán jegén" című filmet a debreceni, miskolci, szegedi, soproni, nyergesujfalusi és kaposvári mozikban játsszák. /MTI/

ko

MTI BELFOLDI HIREK

B 36.kiadás

1953. augusztus 11.

14 óra — perc

Megkezdtek a Forgácsolószerszámok Gyárában a betétkéses tárcsamaró sorozatgyártását

i Di/B/Hbj/Gy VE

Hosszas kísérletek után a Forgácsolószerszámok Gyárában elkezdtek a betétkéses tárcsamaró sorozatgyártását. Az új típusú szerszám nagy előnye, hogy a kés cserélhető benne. A szerszámtest közönséges Martin-acél és csak a késeket készítik gyorsacélból. Ezzel gyorsacélimportunk jelentős részét megtakarítjuk.

A betétkéses tárcsamaró készítésénél szerzett tapasztalatok felhasználásával a gyár tervezői a betétkéses lefejtő és hengermaró készítésével kísérleteznek./MTI/

Az ézdi IX-es és XII-es kemence martinászainak párosversenye

Via SL Gy VE

Az ézdi Martin-acélműben eredményes verseny folyik a IX-es és a XII-es Martin-kemencék kollektívái között. Ennek köszönhető, hogy mindkét kemencénél kiváló eredmények születnek.

A IX-es kemence 7-én 130, 8-án pedig már 133.9 százalékos eredményt ért el. 9-én és 10-én azonban a XII-es kemence dolgozói voltak eredményesebbek, 9-én 125.6, 10-én 122.2 százalékra teljesítették a tervet.

A szép eredmények elérésének titka, hogy a két kemencénél dolgozó olvasztárbrigádok eredményesen alkalmazzák a szovjet gyorsolvasztási módszereket. Különös gondot fordítanak a kemencék karbantartására. Ennek köszönhető, hogy a két kemencénél augusztus első tíz napján - július azonos időszakához viszonyítva - több mint 15 százalékkal csökkent a kemence karbantartásából származó kiesett idő. Nagy gondot fordítanak a helyes tüzeléstechnika alkalmazására. Ezen belül az olaj és a levegőnyomás arányos és pontos adagolásával nagyban csökkentették az előíránytól adagidőket. Így például a XII-es kemencénél Varga Béla olvasztárbrigádja 7 óra 50 perces adagidejével megdöntötte a kemence eddigi legjobb adagtartamát./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1953. augusztus 11.

20 óra 03 perc

Az Alkotmány-dekád első műszakján túlteljesítették tervüket a diósgyőri martinászok

i vid PE Hbj VE

A diósgyőri martinászok Janei Lajos Kossuth-díjas olvasztár javaslatára elhatározták, hogy az "Alkotmány-dekád" során ötszáz tonna acélt gyártanak terven felül és a program-eltéréseket tíz százalékkal csökkentik. Kedden reggel különösen a

"Sallai" és "Beloianisz"-kemencék

olvasztárbrigádjai láttak nagy lendülettel a munkához, hogy valóra váltsák ígéretüket. Csohány Ferenc brigádja jó üzemeltetéssel kapta a "Sallai" kemencét az éjszakai műszaktól. Gondosan végezték a kikészítést és munkájuk eredményeképpen a kemence szép kihozattal csapolt. A brigád a rakódaru segítségével - annak ellenére, hogy huszpercig kellett nyersvasra várniok - az előirt időnél huszperccel hamarabb fejezte be a rakást. A beolvasztást és a kikészítést diagramm szerint végezték és így műszaktervüket 10,3 tonnával túlteljesítették.

A "Beloianisz"-kemencénél

Visi István és brigádja munkakezdekskor sok nehézséggel küzdött. Rakás közben vették át a műszakot, hulladékra huszperccet, nyersvasra harmincperccet vártak. De a brigád nem hagyta, hogy az "objektív" nehézségek győzzenek. Mihelyt hulladékot kaptak, meggyorsult a munkájuk és Sólyom István acélgyártó közreműködésével olyan jól vezették az adagot, hogy az elmaradást fokozatosan behozták. Déli két órakor csapolt kemencénél 11 tonna tervenfelüli acéllal járult hozzá az "Alkotmány"-dekád sikeréhez.

Bár a "Béke"-kemence adagja rakódarura-vérás és nyersvashiány miatt elhúzódott, a Martin acélmű a kedd délelőtti műszakon néhány százalékkal túlteljesítette tervét és az olvasztárok odaadó munkája jó feltételeket teremtett a napiterv túlteljesítésére is. /MTI/

KG

MTI BELFOLDI HIREK

B 38. kiadás 1953. augusztus 11. 4. óra 10. perc

"Alkotmány-dekád" Borsodnádasdon

i vid PE Hbj VE

A Borsodnádasdi Lemezgyár dolgozói kedd délelőtti röpgyűléseiken elhatározták, hogy csatlakoznak a csepeli kohászok és a várapalotai bányászok kezdeményezéséhez, és ők is "Alkotmány-dekád" tartanak. A röpgyűléseir Kurtán Imre sztáhanovista hengerész többek között kijelentette:

- A csepeliek kezdeményezése jókor jött nekünk, mert van tartozásunk, amit augusztus 20-ra le akarunk törleszteni. Arra kérjük az ózdiakat, hogy ők is csatlakozzanak és küldjenek elegendő anyagot. Különösen dinamo-lemezben maradtunk le - tette hozzá - ebből adjanak alapanyagot az ózdi elvtársak. Az "Alkotmány-dekád"-ban nemcsak globálisan, hanem program szerint is teljesíteni akarjuk vállalásunkat, mert ezzel is támogatni akarjuk a kormányprogram megvalósulását, mindannyiunk felemelkedését.

S a Borsodnádasdi Lemezgyár dolgozói acélöntecsben öt százalékos, hengerelt acélban hat és fél százalékos tervtelteljesítést vállaltak az Alkotmány-dekádban.

Már a keddi első műszakon kimagasló eredmények születtek. Papp István olvasztó brigádja a szovjet gyorsolvasztási módszereket alkalmazva 121.2 százalékra teljesítette az acélműben műszaktervét.

A hengerészek is egész sor jó eredményt értek el. Vass József 120.7, Ficzer Imre 115.9, Ersek Zoltán 115.5 százalékra teljesítette tervét.

Az üzemek párosversenyében az acélmű 115, a kikészítő 112, a hengermű pedig 104.1 százalékra teljesítette műszaktervét.
/MTI/

Tatabánya bányászai az "Alkotmány-dekád" első műszakjában 107 százalékra teljesítették tervéket

i vid Hbj/PE VE

Tatabánya bányászai hétfőn hat rozták el, hogy csatlakoznak a várapalotai bányászok kezdeményezéséhez, s az "Alkotmány-dekád"-ban 1400 tonna szenet bányásznak terven felül a hozának. Már ezen a napon is jó eredményeket értek el a bányászok dolgozói, s az egész bányatröszt 105.1 százalékos napi teljesítményével az első tiznapos tervet 100.1 százalékos eredménnyel zárta.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1953. augusztus 11.

8 óra 25 perc

/Tatabánya bányászai. . . folyt./ i vid Hbj/PE VE

A bányászok kedden reggel a leszállás előtt elhatározták, hogy . . . elismerést szereznek a tatabányai bányáknak az "Alkotmány-dekád" napjaiban. Minden bányamező, minden csapat harcba indult, hogy ki ad több szenet.

A XII-es aknában a körletvezetők, harmadvezetők, lövő-mesterek gondos előkészítéssel biztosították az egyenletes, ütemes termelés feltételeit. Ebből a bányából a műszak első felében ugyanannyi csille szén jött ki, mint a műszak másik felében. A reggeles harmadban dolgozó csapatok jól szervezett munkája nyomán szünet nélkül omlott a szén a fejtésekből.

Hugyecz Károly vájár csapata 58 csille szenet termelt, s ezzel 208 százalékra teljesítette tervét. Nagyszerű eredményét Szabó Gyula vájár csapata 314 százalékos teljesítménnyel szárnyalta túl. A bánya minden dolgozója sikerrel kezdte az "Alkotmány-dekád"-ot: 121.2 százalékra teljesítették az első harmad tervét, s ezzel megszerezték az üzemek közti elsőséget.

A XII-es akna bányászainak példáját követve a legtöbb bányász melege szárnyalta a keddi műszakban a bányatrüsztt átlagát. A tatabányai bányászok győzelmesen fejezték be az "Alkotmány-dekád" első harmadát: 107 százalékra teljesítették az előirányzatot. /MTI/

A cséplőcsapatok versenye

k FM/PE No VI

Elenjáró cséplőcsapataink tovább növelték teljesítményeiket. Különösen az örménykúti állami gazdaság "Zalka Máté" brigádjának kitűnő az eredménye: idáig közel 82 vagon gabonát csépeltek el és tovább harcolnak vállalkásuk, a száz vagonos teljesítmény eléréseért. Az élenjárók augusztus 10.-én estig a következő eredményeket érték el: 1./ Örménykúti "Zalka Máté" brigád, Komlóczy János felelős vezető és Liska Judit cséplőcsapata 1370-es géppel 8185.38 mázsa, 2./ Lőr János felelős vezető és Gaszt Vendel cséplőcsapata /béri á.g./ 1370-es géppel, 6000 mázsa, 3./ Szegedi József felelős vezető és Szeder János cséplőcsapata /alsópéli á.g./ 1070-mm-es géppel 4361.70 mázsa. 4./ Csákány Kálmán felelős vezető és Török József cséplőcsapata /nagy-szentjános-i á.g./ 1070 mm-es géppel 4323 mázsa. 5./ Knippel Adám felelős vezető és Varga György cséplőcsapata /surjáni á.g./ 1370 mm-es géppel 5513 mázsa. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

40.
B kiadás 1953. augusztus 11. 20 óra 00 perc

A bajai járás visszakapta a gabona szabadpiaci értékesítésének jogát

k BgyM PE VE

Augusztus 11.-én Bács megyében a bajai járás az ország járásai közül elsőnek jelentette, hogy a járásban minden termelőszövetkezeti csoport és minden dolgozó paraszt eleget tett gabonabeadási kötelezettségének. A járás dolgozó parasztsága jó verseny-szellemben végzett gyors betakarítási, cséplési és begyűjtési munkájának köszönheti eredményeit. Innen került ki a megye községeit versenyre kihívó Vaskút. Vaskút község volt a megyében az első, amely a gabona szabadpiaci értékesítésének jogát visszakapta, utána egymásután teljesítették gabonabeadási kötelezettségüket Bácsbor-sod, Gara, Csávoly és a többi községek. Augusztus 11.-én az utolsó község is eleget tett gabonabegyűjtési tervének. Ezzel a járás minden termelőszövetkezeti csoportja és községe visszakapta a gabona szabadpiaci értékesítésének jogát. /MTI/

Osztrák nőküldöttség érkezett Budapestre

k AE/B/PE VE

A Magyar Nők Demokratikus Szövetségének meghívására kedden délelőtt négytagú osztrák nőküldöttség érkezett Budapestre. A küldöttség kéthetes magyarországi tartózkodása során tanulmányozza az MND Sz munkáját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1953. augusztus 11. 21 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 11-én, kedden este 21 órakor:

A meleg idő tovább tart

Európa középső vidékei felett fokozódik a meleg s a hőmérséklet több helyen elérte a 30 fokot. Ezzel szemben az óceáni légtömegek átvonulása következtében Skóciában és Skandináviában a legtöbb helyen 20 fok alatt maradt.

Hazánkban kedden tovább tartott a meleg, száraz időjárás. A hőmérséklet nap közben 26-29, fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 20 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, mérsékeltlen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerdánestig: kevés felhő, valószínűleg eső nélkül, mérsékelt légáramlás. A meleg kissé még fokozódik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szerdán reggel 14-16, délben 27-29 fok között. /MTI/

V é g e

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás 1953. augusztus 11. 23 óra 10 perc
Szerkesztőségek figyelmébe

Mai B. 41. kiadásunk^{on} a "Vége" jelzést feloldjuk. /MTI/

- - - -

Szeptemberben Budapesten tartja közgyűlését a Tudományos Munkások Világszövetsége

Szeptember 12-től 14-ig Budapesten tartja közgyűlését a Tudományos Munkások Világszövetsége. A haladó tudósoknak ez a szervezete vezető szerepet tölt be a világ tudományos munkásainak békemozgalmában és jelentős mértékben hozzájárul az atomfegyver és baktériumfegyver eltiltásáért, az atomenergiának az emberiség jólétének szolgálatába állításáért folyó harchoz.

A Tudományos Munkások Világszövetsége sikraszáll a tudományos kutatás eredményeinek az egész emberiség érdekében való alkalmazásáért és a tudományos eredmények nemzetközi cseréjéért. Ez a kérdés lesz a közeljövőben megtartandó budapesti közgyűlés főtárgya is. Fontos szerepe lesz a közgyűlésen annak is, hogy megvitassák a tudósok helyzetét a világ különböző országaiban.

A világszövetség vezetőségében részt vesznek többek között olyan kiváló tudósok, mint: Joliot-Curie, a Tudományos Munkások Világszövetségének elnöke, Oparin akadémikus, Lebegyev professzor, Bernal professzor.

A Tudományos Munkások Világszövetségének közgyűlése tudományos életünknek fontos eseménye lesz. /MTI/

- - - -

V é g e